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Ata nº 31/17–CMC – 31ª Sessão Ordinária – 23/10/2017

Ata da 31ª Sessão Ordinária, 2º Período Legislativo da 35ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min  do dia vinte e três de
outubro de dois mil e dezessete,  sob a presidência do
vereador Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  Presidente  desta
Casa, e secretariada pelo vereador Claudinei Carlos Ribeiro,
1º Secretário. Também compõe a Mesa Diretiva desta
sessão o vereador Pedro Henrique Rabelo, vice-presidente e
o vereador  Claudemar  Littig,  2° Secretário. Como  não foi
requerida a leitura  da ata  da sessão anterior,  a mesma foi
considerada aprovada. Leitura do Expediente  Recebido.
Projeto de Resolução N. 05/17 – “Cria a Medalha de Honra
Mérito Legislativo  no município de Cacoal-RO ” – Câmara
Municipal - Vereadora  Maria  Aparecida  Simões; Projeto  de
Resolução N. 06/17 – “Dispõe sobre a baixa de bens
guarnecidos junto ao Poder Legislativo Municipal de Cacoal
e dá outras providências” – Encaminhado pela mesa Diretiva
– Presidente - Paulo Roberto Duarte Bezerra, 1° Secretário -
Claudinei Carlos  Riberio e 2º Secretário - Claudemar Littig;
Vereador Municipal;  Ofício N.  906/GP/PGM/2017, de 13 de
outubro de 2017 – “Dispõe sobre a  Reformulação
Administrativa ao orçamento vigente por meio de
Transposição e dá outras providências” – Encaminhado pelo
Executivo Municipal – Glaucione Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita Municipal;  R$ 206.000,00 – FMS; Ofício N.
907/GP/PGM/2017, de 13 de outubro  de 2017  – “Dispõe
sobre a  Reformulação Administrativa ao orçamento vigente
por meio de Transposição e dá outras providências” –
Encaminhado pelo Executivo  Municipal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita  Municipal;   R$ 44.000,00  – FMS;
Ofício N. 908/GP/PGM/2017, de 13 de outubro  de 2017  –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” –
Encaminhado pelo Executivo  Municipal  – Glaucione  Maria
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Rodrigues Neri,  Prefeita  Municipal;   R$  155.230,20 – FMS;
Ofício N. 937/GP/PGM/2017  de 23 de outubro  de 2017  –
“Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente e dá outras providências” –
Encaminhado pelo Executivo  Municipal  – Glaucione  Maria
Rodrigues Neri, Prefeita Municipal;  R$ 630.000,00 –
Gabinete Prefeito,  SEMAD,  SEMOSP.  O  Oficio  Contabilidade
SAAE/08/2017 - Prestação de Contas Serviço Autônomo de
Água e Esgoto  de  Cacoal  referente ao  mês de  setembro de
2017, bem  como  o Processo  N.  5547/2017 – Prestação de
Contas do Fundo  Municipal  de Saúde referente ao mês de
setembro de 2017  e Processo  N. 50/2017  – Prestação de
Contas da Fundação Cultural de Cacoal referente ao mês de
setembro de 2017 será encaminhado  para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As
Indicações N. 1034/CMC/2017, 1035/CMC/2017,
1036/CMC/2017, 1037/CMC/2017, 1038/CMC/2017,
1039/CMC/2017, 1040/CMC/2017,  1041/CMC/2017  do
vereador Valdecir Aparecido Nunes; 1042/CMC/2017,
1043/CMC/2017, 1044/CMC/2017,  1045/CMC/2017  do
Vereador Nilton César da Mata; 1046/CMC/2017,
1047/CMC/2017, 1048/CMC/2017, 1049/CMC/2017,
1050/CMC/2017 do vereador Claudemar Littig;
1051/CMC/2017, 1052/CMC/2017,  1053/CMC/2017  do
Vereador Rogério Soares Chagas; 1054/CMC/2017,
1055/CMC/2017 do vereador Wilson Teim;
1056/CMC/2017, 1057/CMC/2017,  1058/CMC/2017  do
Vereador Euzébio Scherrer Brizon, são lidas, acatadas e
serão encaminhadas  ao Executivo  Municipal.  O vereador
Pedro Henrique Rabelo em Questão de Ordem requer
verbalmente que haja apenas  um Expediente  de 10 (dez)
minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição
do Plenário, foi aprovado por unanimidade. Pequeno
Expediente. O vereador Euzébio Scherrer Brizon, PMDB,
cumprimenta a todos  e diz:  “Cumprimentar aí o Corpo  de
Bombeiro Civil. Quero cumprimentar  a Miriam,  qual é a
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presidente da comissão dos bairros  irregulares  do nosso
município, está fazendo um belo trabalho, Mirian.  Quero te
parabenizar, hoje estive presente ali  com vários moradores
do bairro Canelinha, então a gente fica alegre quando chega
num canto, um secretário ou um representante, atende bem
os nossos contribuintes,  os nossos  moradores  do nosso
município. Quero  aqui  cumprimenta  o Donizeti,  presidente
do bairro Brizon, em nome do Donizeti quero cumprimentar
a todos os presidentes de bairros. Quero aqui cumprimentar
Eraldo, morador do Teixeirão. Quero, enfim, cumprimentar a
todos que  estão aqui  presentes no  Plenário, que estão nos
ouvindo em casa,  então se sintam  todos  cumprimentados.
‘Seu’ presidente,  começar a falar de coisas boas, ontem
vocês sabem,  todos  os domingos,  a  gente  tem  que estar
presente com a família, visitando  os amigos, então fui
convidado para ir num almoço ontem, para ir na casa do seu
Joel, assessor do ‘Só na Bença’, passamos ali vários
momentos ‘gostoso’. Teve o aniversário da esposa dele,
então foi um almoço muito gostoso. Quero aqui parabenizar
o seu Joel por esse belíssimo convite, e qualquer amigo meu
que fizer  um almoço lá, pode  convidar  o vereador  ‘Zebin’,
que vai fazer toda força de estar presente nessas
comemorações, então foi muito bom. Quero aqui, ‘Seu’
presidente, falar de algumas indicações que eu fiz, a
indicação de número mil e cinquenta  e sete,  que coloque
manilha ali na Rua Mato Grosso esquina com a Rua
Florianópolis, no Bairro Liberdade. Eu, andando ali, caçando
a casa  do ‘Seu’ Joel,  me deparei  com  um  buraco  bem   na
esquina ali da Rua  Mato  Grosso,  onde,  professor  Nilton,  já
tinha caído um carro, precisaram  puxar o carro,  bem no
centro ali. Então pedir ao nosso secretário de Obras, ‘Bené’,
nosso vice-prefeito,  que está ajudando  o ‘Bené’ ali, então
pedir que coloque umas manilhas ali para aqueles
moradores que eles  ‘está’ intransitáveis, não passa  carros
ali, então vamos arrumar ali,  porque ‘tá’  dentro do  centro
da cidade.   Quero aqui  também falar  da Linha 07,  onde os
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moradores me ligaram a semana passada,  e hoje estive
conversando com  a prefeita,  vi hoje  os  caminhões do DER
subindo para a 07, mas devido ter chovido esta noite, então
não deu para começar a fazer a 07, mas amanhã a prefeita
falou que vão começar fazer  a Linha  07. As nossas  linhas
hoje, quero até parabenizar  a nossa  prefeita e a secretaria
de Obras,  né, em nome do  ‘Cirone’, do  nosso vice-prefeito,
que estão quase todas feitas, e os moradores, ‘Paulinho’, os
moradores das linhas estão satisfeitos,  tive conversando
com alguns moradores da Linha 12, da Linha 19, estão todos
alegres, dizendo eles que não viram a linha tão boa, tantos
anos que moram ali, dessa vez fizeram um trabalho
excelente. Então, agora  estão fazendo  as saídas de águas,
porque eles estavam reclamando, já estão fazendo as saídas
de águas, e vai ficar só mesmo,  alguns carreadores  de
agricultores sem  fazer,  mas  as estradas  vicinais  ‘vai’ ficar
todas prontas. Então quero aqui parabenizar a nossa
prefeita, parabenizar  o nosso  secretário de Obras,  nosso
vice-prefeito e toda a secretaria de Obras, pelo desempenho
que estão tendo com os nossos moradores do nosso
município. Quero aqui, ‘seu’ presidente, falar aqui que nesta
última sexta-feira  teve ali o evento, a comemoração, a
inauguração do CIRETRAN,  ‘teve’ ali várias autoridades,  o
nosso governador,  que vou falar para vocês, o nosso
governador vem  fazendo  um belo  trabalho,  então teve  ali
várias autoridades,  o Acir Gurgacz,  a prefeita,  Capixaba,
Lúcio Mosquini,  várias autoridades  estavam  ali presentes,
deputados estaduais, deputado ‘Só na Bença’, Cleiton
Roque, Jean de Oliveira. Então estavam todos ali
inaugurando aquela obra maravilhosa,  que fizeram em
Cacoal, então, só quem ganha com isso, é o povo de Cacoal,
mais uma obra feita em nosso  município. Então eu fico
muito alegre ver acontecendo as coisas no nosso município,
e com isso quero parabenizar a nossa prefeita, e
parabenizar o nosso governador, que toda vez que ele vem
aqui, professor Nilton, ele vem trazer alguma coisa, e vocês



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 5

sabem que hoje em Rondônia, nós estamos  em primeiro
lugar do estado de Rondônia, o estado de Rondônia está em
primeiro lugar no Brasil, a saúde nossa não é a melhor, não
é a pior,  é a melhor, porque em todos os lugares que você
vai aí, nos  outros  estados,  está pior  que  Rondônia. Não é
uma das melhores, não é uma das melhores, mas está sendo
uma das melhores  do Brasil,  a nossa  saúde de Rondônia.
Então eu quero aqui parabenizar o nosso governador
Confúcio Moura, parabenizar o Maurão, que também vem aí
abraçando a nossa cidade de Cacoal.  Então, gente, a gente
vê a força que a nossa prefeita vem batalhando  para
administrar o nosso  município, mas graças a Deus,  Deus
está dando força a ela, e vai vencer,  se Deus quiser.  A
Câmara de  Vereadores está unida  aqui,  para  ajudar  ela,  os
vereadores todos estão desempenhando  o seu trabalho,
para poder  ajudar  a nossa  prefeita.  Então, eu quero  aqui
deixar o meu  abraço a todos  vocês, e dizer  que  tenho  um
grande orgulho  de ser  representante do  povo  de Cacoal.  E
vocês podem contar com o apoio do vereador ‘Zebin’ Brizon,
aquilo que for para beneficiar a nossa comunidade, o nosso
município, o meu gabinete está à disposição de vocês, ‘tá’,
quiser conversar com o vereador ‘Zebin’ pode ir na Sete de
Setembro, 4521  ou vem  no  meu gabinete,  o meu gabinete
está de portas abertas para vocês. Meu muito obrigado”. O
vereador Wilson  Teim, PRB, cumprimenta  a todos  e diz:
“Hoje estivemos fazendo uma visita, com o nosso secretário,
nós estivemos lá no travessão da Linha 200 para a Linha 03.
E de  tanto falar,  fazer  visitas,  e a comunidade cobrando  lá
também, realmente a estado  lá está crítico, não tem como
transitar, nós fomos hoje lá fazer uma visita na linha. E nós
fizemos um compromisso com a comunidade, e o secretário
deixou claro que daqui uns oito dias, aproximadamente, ele
deve visitar e resolver o problema da comunidade. O pessoal
lá da Escola  José Mauro  Vasconcelos,  que passa  o ônibus
com as crianças, não tem   condições de passar  ali, então
assim, dar um alô especial para aquela  turma lá, que pode
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ficar sossegado, conforme conversamos com o nosso
secretário de  Obras,  o ‘Bené’, deixou bem claro que estará
resolvendo essa situação pra a gente lá. E conversando com
o nosso  amigo  Alcides,  que é lá da Linha  208,  ele deixou
bem claro, o que for preciso, o que for necessário de
cascalho, ele está à disposição para atender. Aí vou mandar
um  recado aí para o nosso  secretário, mais os demais,
pessoal da secretaria de Agricultura, se for necessário, se a
cidade de Cacoal precisar de cascalho, ele tem como atender
toda a linha  e ainda  a cidade  de Cacoal.  Então ele deixou
bem claro,  se for,  se tiver  faltando  cascalho  para  atender,
cascalhar lá, que  nós temos  alguns  bairros  que  não foram
cascalhados ainda, então ele está a disposição para liberar a
quantidade de  cascalho  que for  necessário. Então deixou à
disposição lá, deixou  bem  claro  que ‘tá’ ali para ajudar  o
crescimento de Cacoal.  ‘Seu’ Alcides,  ele é lá do Mercado
Gama, que é lá da rua, da Avenida JK, bairro onde eu moro
também. Queria agradecer ele pela disponibilidade,  e a
forma de ele compreender,  realmente  está aí trabalhando,
contribuindo com Cacoal, para o nosso crescimento.
Estivemos lá na visita também no bairro Vitoria, e vimos que
alguns locais tem cascalho, os demais não tem. ‘Tava’
cobrando hoje  o nosso  secretário, que  nós temos  que  dar,
prioridade tem que ser em todos os locais, né, só que
naquele bairro ali, nós temos uma turma acamada, e quando
tem a necessidade  de deslocar  para o hospital,  não tem
como, eles moram  na última rua, então eles tem que ser
transportados com a maca, até em cima, para serem
atendidos, pelo falto de quando começa a chover muito ali,
a erosão é muito, e aí não tem com transitar veículos, entrar
alguma coisa  nesse  sentido.  Então gostaria  de pedir  a ele
que nós podemos ajudar, atender dessa forma seria
interessante. A nossa  colega  Aurenice,  que  ‘tá’ ali fazendo
uma visita,  que é do Bairro  Jardim  Clodoaldo,  a situação
dela não é diferente.  Infelizmente,  ‘estamos’ chegando  as
águas, aí não vai ter como atender, como deveria, ‘tá’, dona
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Aurenice, vai ter  que  aguardar  para  o ano  que  vem,  que  a
chuva está chegando, e na época da chuva, simplesmente, a
água invade tudo. Então temos que fazer alguma coisa
paliativa ou arrumar  alguma  coisa,  e ver o problema,  nós
vamos estar juntos lá, para te ajudar, mas no momento não
foi liberado ainda. E não tem como você falar algo que não
vai acontecer, né. Se ‘tá’ em documento,  que vai ser
atendido, a gente falar o que vai estar acontecendo  né.
Visitando também o Bairro Industrial hoje, nós estamos com
uma rua lá, que está intrafegável, levamos o nosso
secretário para dar uma analisada,  verificar  se pode ser
feita, conversamos  com  uma  moradora  do bairro  também,
falamos também com a equipe do pessoal,  o presidente do
bairro, então fizemos o compromisso de retornar na próxima
semana, pelo menos, colocar cascalho ali e tapar os
buracos, ‘tá’ tendo umas valas tão grandes, que
praticamente quase cobre você se você entrar dentro dele,
né. Então, assim,  ele deixou  bem claro  que vai estar  nos
ajudando ali  no bairro Industrial, tem umas limpezas, onde
que desce água ali,  que está fazendo muita erosão, muitas
valas grandes,  e ficou de fazer essa limpeza  também, e
ficamos aguardando,  da parte do presidente  do bairro,
mandar um  documento  pra gente,  né. Que  o presidente,  o
pessoal do bairro, tem que mandar um documento pedindo,
para que nós possamos  fazer  essa  limpeza,  dentro  dessas
datas. E essas  datas,  como  ‘é’ particular,  a gente  não tem
autonomia de entrar,  e fazer  essa limpeza.  Então, estamos
aguardando ali,  eles nos atender com documentos, e assim
que ele arrumar, nós estaremos atendendo o Bairro
Industrial, que é um  bairro  que  ‘tá’ sempre  questionando,
porque desce  muita  água ali. Então, infelizmente,  dificulta
tudo, o trânsito, saída de casa,  nós temos  locais  lá, que  o
pessoal não ‘tá’ saindo mais de casa, o veículo está trancado
dentro da garagem.  Então, tivemos  lá hoje,  tiramos  fotos,
mostramos a situação para o presidente,  para o nosso
secretário de Obras. Nem a chuva começou direito, e já não
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temos como  transitar  dentro  do bairro.  Então temos  que
fazer algo  ali,  algum desvio de água em cima ou em baixo.
Buscar alguém que possa fazer um trabalho diferente.
Queria agradecer  também a nossa  comunidade,  a Daniel
Comboni, ontem nós passamos um almoço especial,
presidente, com  a turma  toda.  E quando,  nós chegamos lá
na linha lá, a Linha 04, pra pegar o rango com a turma lá, a
cobrança foi em massa,  porque,  simplesmente,  fizeram  o
patrolamento e não fizeram o cascalhamento.  Então, eu
falei, “Gente, eu ‘tô’ querendo  pegar  almoço nós, que ‘tô’
com fome, né, deixa eu, pegar o ‘rango’, que a gente
conversa melhor,  né”. E aí a cobrança foi em massa,  e a
gente precisa, realmente,  quando começar o trabalho é
terminar, não vamos  fazer pela metade,  e a comunidade
está com a razão, está certa, tem que ‘tá’ cobrando mesmo,
que se não cobrar,  não vai acontecer.  E cabe  a nós, como
vereadores, fiscalizar  e cobrar  junto  ao órgão competente,
para que possamos  providenciar  melhor  e fazer  um  ótimo
trabalho. No  mais,  queria  agradecer  a equipe  do Corpo  de
Bombeiros que ‘tá’ aí, né, parabéns para vocês. O vereador
‘Tim’ ‘tá’ aí com vocês também, né, pode contar conosco. E
no mais,  desejar  a todos  uma ótima semana,  uma semana
abençoada. E que Deus abençoe a todos”. A vereadora Maria
Aparecida Simões, PR,  cumprimenta  a todos  e diz:  “Quero
aqui registrar a presença dos procuradores do município, e
parabeniza-los pelo excelente trabalho que vocês vem
realizando ali à frente daquela Procuradoria, doutor
Marcelo, doutor Caio, doutor Mateus, jovens ali na frente da
Procuradoria do município, e realizando  um trabalho  de
excelência aí, dentro  daquele ambiente lá, e
automaticamente para a gestão aí, da prefeita  Glaucione.
Senhor presidente,  tivemos  aí o final de semana,  alguns
problemas, faz parte acontecer os problemas, né, mas antes
de falar, também estou vendo aqui no Plenário, meu amigo,
irmão de fé, ex-vereador desta  Casa,  vereador Rafael,  seja
bem vindo  ‘Rafa’, trabalhamos  quatro  anos  juntos,  foi um
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prazer dividir  aqui esse  Plenário contigo,  seja bem  vindo,
venha mais vezes. E aí,  senhores procuradores, vereadores,
já é um problema  muito antigo,  o município de Cacoal,
quando se fala  se,  de lixo.  O  lixo  é o vizinho  que ninguém
quer, vizinho chato que ninguém quer, e isso vem se
arrastando durante muitos anos, dentro do nosso município.
Para quem conhece Cacoal,  sabemos que nós tínhamos ali,
um lixão, próximo da Escola  Claudio  Manoel.  Depois,  ‘veio’
algumas gestões, e construíram um aterro sanitário, um
aterro que não tem,  não estava  atendendo  a legislação, e
também uma questão cultural, as pessoas continuaram
jogando lixo ali perto da Claudio Manoel, da nossa escola. E
ali é um  transtorno,  porque  nós temos  ali uma  escola  que
tem mais de duzentos alunos, e as professoras com
problemas de saúde, os nossos  alunos  com  problemas  de
saúde, porque fica amanhã toda, a tarde toda, inalando
aquela fumaça, a aquela fumaça muito prejudicial  a saúde.
Com essa preocupação, ainda na gestão passada,  fora se
construído em Cacoal,  um aterro  sanitário adequado,  com
toda, tudo  aquilo  que a legislação pedia,  Cacoal  tem  uma
aterro sanitário, um aterro particular. E para o município de
Cacoal, isso  foi um grande  avanço, investimento  altíssimo
deste empresário aqui no nosso município, e quando foi esta
semana, volta  aí o problema do antigo aterro sanitário, um
aterro que  não atenderia  as normas da legislação do  meio
ambiente, tem uma determinação da justiça para que a
prefeitura faça a limpeza lá, e neste final de semana tivemos
aí alguns embates com aqueles moradores, ali  da Linha 04,
Setor Prosperidade. Eu quero dizer que eu não concordo que
realmente reabra aquele espaço lá, a discussão, no primeiro
momento, não era pra levar lixo para lá, porque o município
de Cacoal,  ele  já tem pra  onde levar o seu lixo  de maneira
adequada. A discussão era pra levar galhos  e também a
possibilidade de levar restos de construção civil, mas a
política, o político está tão desacreditado, que a
comunidade não acredita que será só isso. Que que
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acontece? No final de semana, em reunião com alguns
moradores e a prefeita Glaucione. e a prefeita Glaucione já
se manifestou,  e disse, “Não é de meu interesse  levar,
mesmo que seja os galhos,  mesmo  que seja os restos  de
construção, ali  para o Setor Prosperidade, Linha 04. Eu  não
quero trazer nenhum prejuízos para aqueles moradores.”, e
determinou para o secretário da SEMPLAN,  que hoje de
manhã, buscasse uma solução para  resolver o problema, e
aí junto com o Brito, Brito de um lado, nós de outro, fomos
buscar solução, porque,  realmente, se for  à comunidade,  e
falar que vai ser apenas resíduos de  construção, a
comunidade não vai acreditar. Então nós temos que
realmente buscar outra alternativa, e o município de Cacoal
já está  buscando  outra  alternativa,  e com  certeza,  quero
dizer aqui  para  os  moradores do Setor Prosperidade, Linha
04, que eu conheço a realidade  ali, posso  dizer que eu
conheço porque acompanhei o antes, quando era o lixão, e
depois do fechamento do lixão, porque  ali era o aterro que
era considerado  lixão. Eu conheço, sei da preocupação
daqueles moradores,  e foi uma determinação da
prefeita Glaucione, nós teremos que buscar outra
alternativa, porque ali  é inadmissível, que realmente possa
levar qualquer tipo que seja, entulhos, resíduos de material
de construção. Vamos  acabar de vez com este,  com esta
possibilidade, inclusive,  isso nem saiu da parte da nossa
prefeita. Então fica aqui esse, essa fala da vereadora Maria
Simões para os moradores,  que podem ficar tranquilos,
porque isso não ira acontecer naquele local. Nós já estamos,
eu acredito que o secretário de Planejamento aí, no máximo,
sexta-feira, já traz  aí a solução pra  este  problema.  Senhor
presidente, quero aqui nesta noite, parabenizar o pessoal, a
equipe que  trabalha  na iluminação pública, nós estávamos
com muita  dificuldade  na iluminação pública, e quando  a
gente percebe, e quando a gente tem no coração, quando a
gente acha que  as pessoas  não são ‘insubstituível’, aí que
nós nos enganamos.  Hoje,  a administração está com  uma
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equipe maravilhosa, atendendo não só pedido pessoal, mas
atendendo a comunidade como um todo. Assumiram aí, uma
média de apenas trinta dias, vereador Rogério, e já fizeram
aí grande trabalho no município de Cacoal, essa nova
equipe, porque trabalha realmente para a coletividade, não
trabalha para atender  um ou atender  outro ”. Em  aparte  o
vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “É só para aproveitar e
realmente reconhecer o trabalho da nova equipe, e dizer que
antigamente dava-se  onze  horas  parava-se  o serviço, para
horário do almoço, e cinco  horas  para irem embora.  E a
gente viu que com essa nova equipe, eles estão indo até de
noite, trabalhando, e assim, eu achei diferente, que quando
era outra equipe, falava-se que não podia,  né, e agora eles
estão conseguindo trabalhar até a noite. Então, reconhecer
o trabalho  deles,  dizer que isso  está fazendo  a diferença
para ajudar  a  iluminar os nossos bairros,  a nossa cidade”.
Em aparte o vereador Valdecir Aparecido Nunes diz:
“Obrigado. Só para  colaborar  com o nosso colega vereador
Pedro, parabéns pela sua colocação. Eu só gostaria de
acrescentar às belíssimas palavras do nosso vereador Pedro,
parabéns pela colocação da senhora  também, e dizer  que
são dois servidores comissionados,  que ficam após as
dezessete horas,  até a noite,  como  bem disse  o vereador
Pedro. Então está de  parabéns mesmo, são dois  servidores
comissionados, que abraçaram a causa, estão batalhando aí,
fazendo jus a função que aceitaram. Muito obrigado”.
Continuando o discurso a vereadora Maria Aparecida Simões
diz: “Fico muito feliz, né, porque uma das maiores
reclamações, é a questão da iluminação pública, é buraco, é
iluminação pública. Então a iluminação pública,
praticamente, nós estamos aí pra resolver, e os buracos vai
realmente aí vai um pouco  mais  de tempo  para resolver.
Nosso recapeamento ali no quadrilátero central  da cidade,
‘tá’ ficando maravilhoso, é um serviço de alta qualidade. Às
vezes, a gente  vê aí nas redes  sociais,  pessoas  criticando,
pessoas que não entendem  da maneira  que é feita uma
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licitação, de como veio esse recurso para Cacoal, que foi da
gestão passada. Nós estávamos aqui, eu, o vereador Rafael,
o vereador Corá, aprovamos realmente aquelas planilhas, de
onde seriam feito o recapeamento, já estava no
planejamento, para mudar isso demandaria  prazo, e nós
poderíamos até perder aí esse recurso. O nosso centro está
ficando cada vez mais bonito, o nosso centro da cidade, está
ficando muito bonito. Esse recapeamento tem uma
durabilidade aí de aproximadamente, cinco anos, e é claro,
quem vem a Cacoal por onde ele vai passar? Vai passar pelo
centro da cidade,  e vai  ver  uma cidade bonita,  uma cidade
bela, então realmente por isso que nós escolhemos o centro
da cidade.  Eu quero aqui  deixar um convite para as nossas
mulheres, que no dia  trinta e um do dez na Escola Joao de
Deus, o meu gabinete,  em parceria com o Conselho  do
Direito da Mulher,  e a secretaria  e Saúde, estaremos  ali
naquela escola,  fazendo  um trabalho  de prevenção com as
mulheres do distrito de Divinópolis. A partir das nove horas,
nós vamos  oferecer  um  café da manhã, e vamos  trabalhar
com  as nossas  mulheres  lá. O convite  será enviado  pelos
alunos, e nós vamos fazer ali um grande dia ali, com
palestras falando sobre a importância da prevenção, e
falando sobre a motivação, porque na maioria das vezes, a
mulher que adquiriu o câncer, ela tem um problema,
chamado motivação. Então nós vamos estar lá, pra acolher
as nossas  mulheres. É a ultima,  a ultima ação nossa  aí, do
meu gabinete, em parceria com o conselho. E também quero
convidar aqui, senhor presidente, dia vinte e oito, a
ASSDACO ROSA,  nós vamos  atender  na ASSDACO  ROSA,
uma média de trezentas mulheres de oito horas até o meio
dia, de preferência a mulher que mora na zona rural, como
todo ano, eu faço, estarei lá para recepcionar  nossas
mulheres, é um trabalho  realizado  pela ASSDACO,  ali no
Hospital do Câncer. Quero  aqui  agradecer  pela  tolerância,
agradecer a cada  um de vocês, me colocar  à disposição de
vocês, que estão aqui hoje, e também aqueles  que nos
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assistem em suas casas. Que vocês possam ter uma semana
abençoada”. O vereador Pedro Henrique  Rabelo, PMDB,
cumprimenta a todos e diz: “Gostaria de iniciar o meu
discurso nessa noite falando  sobre  uma situação, muitas
vezes constrangedora,  a secretaria municipal de Meio
Ambiente, a SEMMA,  ela, usando  de suas atribuições de
fiscalização, esteve visitando alguns moradores, através de
denúncias, e fazendo o seu trabalho de fiscalização, e
multando aqueles  que  estão fazendo queimadas indevidas.
Eu só gostaria,  seu presidente,  de fazer  uma  interferência
aqui, dizer que eles estão certos no papel deles, de
fiscalizar, de atuar,  mas  nós devemos  saber  se eles  estão
fazendo isso com todos. Até, vereador Rogério, que é irmão
do secretário, a gente conversar com o secretário Leandro.
porque multaram uma senhora de oitenta anos, que
colocou, juntou uns galhos, umas folhas, e botou fogo, lá no
seu quintal. Não está certo queimar? Não. Tem uma
legislação que proíbe as queimadas, mas a prefeitura
também tem que dar  algumas sugestões para que isso não
aconteça, tem que ter local apropriado para que esse tipo de
material seja  descartado,  ou tem que  haver  algum  tipo  de
coleta, algum tipo de orientação. Não pode cortar, não pode
queimar, não tem onde jogar, o caminhão de lixo não leva,
então, alguma  solução nós temos  que oferecer  ao nosso
contribuinte. Aí a senhora,  ela colocou  fogo,  lá no quintal
dela, de repente, ‘chegou’ os fiscais,  a polícia, e multou ela
em dez UFC,  para ser pagos  em até trinta  dias,  dez UFC,
para quem está nos assistindo,  é Unidade Fiscal  de Cacoal,
que hoje gira em torno de noventa e poucos reais, então foi
multada em novecentos reais.   Aí eu te pergunto, será que
estão multando somente os pequenos, que estão ali, frágeis,
ou estão multando  também os grandes,  igual esses  dias,
botaram fogo numa baita de uma área da Escola  Josino
Brito? Inclusive,  tem uma baita de uma placa lá, para
denunciar. Então os fiscais estão certos em fazer o trabalho
deles, mas nós também temos que ter consciência, que nós
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temos que ofertar à nossa  população, algumas medidas de
solução, não é simplesmente  a gente chegar ‘metendo a
caneta’, e olha, o filho dela me procurou  e disse assim,
‘Vereador, minha mãe quase morreu de infarto, porque
chegaram assim, já dizendo que ela estava errada, que iriam
multar ela,  e já  fizeram o auto  de infração, que  ela ia ter
que pagar  não sei quantas  UFC,  que depois  eles  procurar
saber que  eram  novecentos  e poucos  reais. ”, então assim,
eu acho que a gente deve tratar com muita  seriedade esse
assunto, realmente não se pode fazer queimadas, nós temos
que saber abordar as pessoas, saber tratar as pessoas, e que
não haja  diferença entre o grande  e o pequeno,  porque   a
‘corda sempre arrebenta’ para o lado do pequeno,  e o
grande? Será que estão multando o grande também? Então
vamos ficar  de olho.  Gostaria  que  fosse  enviado  um  ofício
para o nosso secretário de Meio Ambiente,  meu amigo,
gente boa, Leandro Chagas, para que ele estivesse
verificando essa situação. E eu conversei com o presidente,
amanhã nós vamos  visitar essa senhora,  né, presidente?
Vamos lá saber realmente da boca dela, e  ver o que foi que
ela queimou,  porque  se multaram ela em novecentos reais
por causa de uma ‘montanhinha’ de folhas,  né. O caso é
muito sério”.  Em  aparte  o vereador  Paulo  Roberto  Duarte
Bezerra diz: “Eu, até depois  vou ter uma conversa  com  o
Leandro, secretário de Meio  Ambiente,  porque,  às vezes,  o
secretário nem está sabendo desse tipo de conduta do
fiscal, e eu acredito  que ele deve  até orientar  o fiscal  da
secretaria do Meio Ambiente a ter um pouco de bom senso.
Porque novecentos reais, para uma senhora, é dinheiro que
não acba  mais.  então nós temos,  temos que  fazer  o nosso
trabalho sim,  perfeito,  mas  a gente,  às vezes,  tem que  ter
bom senso. Muito obrigado ”. Continuando  o discurso  o
vereador Pedro Henrique  Rabelo diz: “Eu acredito,  ‘seu’
presidente, que  nem  aposentadoria  dela  é esse  valor,  mas
vamos tocar. Também em relação aos fiscais, agora de
Obras e Posturas,  eu não se em Cacoal  ‘tá’ acontecendo
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terrorismo fiscal,  não sei  que que é, mas os  fiscais  ‘andou’
visitando aqui,  o lado do Village do Sol,  notificando alguns
moradores, a respeito  de calçadas, que existe  uma  lei em
nosso município, que obriga  as pessoas a fazer calçadas, e
aí notificou  esse senhor, até o presidente  recebeu esse
senhor no seu gabinete né, dando um prazo de noventa dias,
para ele construir  uma  calçada na frente da casa dele.
lembrando que nem a calçada de pedestre, que é de
responsabilidade da prefeitura,  não tem. Não tem nem
meio-fio, então, eu acho que a gente deve ter um bom
senso, né. Notificaram o senhor, ele veio aqui mostrou uma
notificação para gente, e ele tem um prazo de noventa dias,
‘seu’ presidente,  para  construir  uma  calçada no padrão da
lei, né, as leis  são boas,  é bom padronizar  as calçadas,
deixar o município bonito.  Mas eu acredito  que além do
papel do consumidor, do contribuinte, também tem o papel
do Executivo,  então a gente tem que ver os dois lados.
Então fica aí também o nosso  registro  para que a gente
tenha cautela  um pouco,  com as notificações, a gente tem
que ter um bom senso, né. Eu acredito que a prefeitura tem
que entrar  com  a parte  dela,  fazer a calçada de pedestre
dela, e aí pedir para que o contribuinte  também faça a
caçada dele.  Porque  eu vou  dizer  pra vocês, no dia que  a
gente ‘tá’ vivendo  hoje,  se  for  fazer  uma calçada na frente
da sua casa, quanto você vai gastar com pedreiro, cimento,
com tudo mais, né. Então vamos ficar ligadinho aí, pessoal.
‘Seu’ presidente,  gostaria também de reivindicar,  e que
fosse  enviado um ofício para SEMMA, a respeito da praça do
Riozinho, dizer  que a praça do Riozinho,  eles  tem  feito  a
manutenção da grama, tem podado a grama e o mato, que
no início do ano era muito grande, e agora tem feito sim, a
limpeza lá, porém, o playground,  que é onde  as crianças
brincam, está muito  perigoso.  O morador  lá do Riozinho,
inclusive, é o bairro  que  presidente mais  gosta  em Cacoal,
né, ele tem um projeto  de esporte  dele lá, e mandou  as
fotos, com uns pregos, as vigas pontudas, está bem



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
16

perigoso para as crianças. Então era bom  a secretaria  dar
uma olhada, que se está oferecendo um risco aos usuários, e
não tiver como reformar agora, para o momento, pra ver se
a gente  tem como remover,  amenizar,  porque  a gente não
pode deixar as crianças correrem risco lá, que a gente sabe
que criança, eles  estão lá brincando,  correm,  sobem,  pula.
Então para gente estar verificando essa situação do
playground lá da praça do  Riozinho.  Senhor presidente, eu
gostaria de fazer uma indicação, e que fosse enviado ofício a
secretaria de Obras, que estivesse verificando as bocas-de-
lobo do nosso município, As bocas-de-lobo, não sei o termo
técnico que  eles  usam,  mas  aquelas  bocas  de captação de
águas pluvial, que em Cacoal, muitas delas, as tampas estão
quebradas, e outras, as bocas são tão grandes que acabam
sendo perigosas,  até mesmo para as crianças, para os
moradores. Esses  dias  houve  um acidente  aqui  na Avenida
Porto Velho,  um motoqueiro bateu em outra motoqueira, e
ela caiu  dentro  do bueiro,  dentro  da boca-de-lobo,  porque
era tão grande,  e tinha  tampa,  só que  a boca-de-lobo  era
muito grande,  a motocicleta  foi  lá pra dentro.  Então pedir
para que eles montem uma equipe, uma fiscalização, faça o
rastreamento dessas bocas-de-lobo,  e que faça a tampa
correta. E nos locais  onde  é muito  grande  o declive,  que
coloque grade, que faça algo que dê segurança para as
pessoas. E até mesmo com  a boca  aberta,  faz com  que  as
pessoas acabem  jogando  lixo, jogando  máquina de lavar,
pneu velho,  assim  como  já foi registrado  aqui através de
vários discursos em prol do meio ambiente, então fica essa
nossa indicação. Aproveitar  o gancho do discurso da nossa
vereadora Maria,  que ela falou a respeito do lixão, do local
apropriado. No início do ano eu fiz uma indicação ao
Executivo, e gostaria  de ‘refrisar’ essa  indicação, que  vem
muito ajudar  o nosso  município, que  a gente  montar  uma
reciclagem, a gente,  quando  eu falo,  a administração, nós,
montar uma reciclagem do RCD, que é o Resíduo de
Construção e Demolição, em Cacoal,  onde  a gente  poderia
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estar usando a mão de obra dos apenados, e pegando,  por
exemplo, fazer  uma  lei que obrigue  os papas-entulhos,  as
empresas que mexem com recolhimento  desse tipo de
material, a um local  adequado,  onde  a gente  vai reciclar,
produzindo aí matérias primas, como brita, pedra, areia, que
pode ser feito daí em consonância com uma fábrica de
blocos, pra vir fazer pavimentação ou meio  fio, ou quem
sabe, futuramente,  e a gene  espera  uma Cacoal  que seja
bem estruturada,  a gente fazer um programa social e
oferecer para as famílias carentes  esse tipo de matéria
prima, pra que ela possa  estar  construíndo a sua casa  ou
ampliando, e por  aí vai.  Então fica  esse registro,  e a gente
pode dar sim,  um  destino  final  adequado  ao RCD,  no  caso
Reciclagem de Construção e Demolição, através dessa
indicação que o vereador  fez no início do ano. Que na
semana passada o meu gabinete ofereceu a mais de
trezentos alunos, aqui neste plenário, nós lotamos  este
plenário, com ‘aulão’ do ENEM comunitário, onde seis
professores gabaritados, professores excelentes, deram
suas aulas shows, aqui neste plenário, para mais de
trezentos alunos,  auxiliando  eles nos  conhecimentos  de
matemática, língua portuguesa,  redação, química, física e
geografia. Na semana  que vem vou pedir para que seja
enviado agradecimento,  juntamente  com a assinatura  do
presidente, porque um professor desse, vir aqui
gratuitamente, preocupado com os social dos nossos jovens
adolescentes, não é qualquer um que faz isso.  Então fica  o
nosso registro,  que Deus abençoe a todos  que estão nos
assistindo no ‘Facebook’, pela TV. E um abraço do vereador
Pedro Rabelo ”. O vereador  Claudinei  Carlos  Ribeiro,  PSB,
cumprimenta a todos  e diz:  “Eu começo aqui  a minha fala,
Cacoal a semana passada, teve várias reclamações,
principalmente nas redes  sociais,  sobre  a ‘recapeação’ do
centro de Cacoal, lugares que estavam em perfeitas
condições, e passando  a massa  asfáltica em cima.  A gente
sabe que  foi,  já veio  um trabalho,  na gestão passada  já, e
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teve que ser  executado  esses  lugares.  O que me  chama
atenção, é quem fez o planejamento para Cacoal,  quem fez
esse planejamento,  para fazer  em lugares  que estão boas
condições, e lugares péssimos, poucos lugares vão ser
beneficiados. Só na Avenida São Paulo, ali na Dois de Junho,
foram gastos  mais  de  trezentos metros de massa asfáltica,
em lugares que estavam em boas condições, e o povo
ligando para  a gente,  e reclamando,  e a gente  não pode
fazer nada, ia lá e fiscalizava,  mas o recurso  ‘tava’  para
aquele lugar, não poderia desviar aquele recurso, desviar  o
asfalto para outro lugar. A gente vê que a Porto Velho,
depois da SICOOB  para baixo, tá toda destruída, vários
pontos de Cacoal  ‘está’ destruído, e aí a gente  fica muito
triste, onde vai  o nosso dinheiro, em lugares que vão durar
muitos anos ainda, e não precisavam ser feitos. Então fica a
minha indignação, eu tenho certeza que esse planejamento
agora, para o futuro,  vai andar, não vai acontecer  esses
erros do  passado,  eu quero confiar,  que não vai  acontecer.
Eu começo falar também aqui igual  ao Pedro,  o vereador
Pedro falou, vereador, sobre os bueiros de Cacoal, as
galerias, eu acho que ‘tá’ demorando para a prefeitura fazer
uma operação em bueiros,  o centro  de Cacoal,  ali na São
Luís, vários lugares ali, uma chuvinha só já alaga os bueiros
todos, os bueiros estão entupidos,  e eu não ‘tô’ vendo
nenhum encaminhamento,  nenhum planejamento para
mexer nesses  bueiros.  A população reclama  demais,  nós
vereadores, vamos  passar  o ano  todo,  falando  de água de
chuva, de buraco,  de bueiros,  e eu não ‘tô’ vendo nada
sendo feito.  Eu fico também indignado,  é com a falta de
atenção a essas pessoas carentes, que moram
principalmente nos bairros  mais  baixos,  onde   não foram
terminados os asfaltos,  como  o vereador  ‘Zebim’ falou,  da
Florianópolis com  a Mato  Grosso,  estive   lá, como  a Dom
Pedro I também, que quando  chove,  alaga as casas. Os
lugares onde as crateras estão abertas,  e a maquiagem
acabou, a maquiagem acabou, Cacoal não durou três meses,
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de estradas  no bairro,  e a poeira.  E a maquiagem  acabou,
agora nós vamos  ficar  o ano todo,  de  novo,  até o resto do
ano, falando em buracos, até o ano que vem, então como já
falei, desde  o começo do ano, eu cobrando  as manilhas,
cobrando as galerias, da Sete de Setembro aqui, os
moradores não sabem o que fazer mais, fizeram um
espetáculo no começo do ano ali, maquinários, todo mundo
tirando fotos, e os buracos ‘abriu’ totalmente  de novo,
descendo pro rio, ali  a esquina com a Sete. Ali  tem que ser
feito um trabalho  bem feito,  tem que ser cortada  aquela
estrada, já falei com o secretário, e não tem o planejamento
certo. Então a gente fica revoltado  com as coisas que
acontecem, porque  agora  vem a chuva,  e ‘tá’ tudo abrindo
de novo,  muitos  lugares  já abriram.  Então o povo  vai  ficar
reclamando de novo  com os  vereadores, e nós vamos ficar
cobrando do Executivo e o Executivo nada acontecendo. Eu
quero aqui também falar sobre o  requerimento,
requerimento não, o ofício que eu pedi  em plenária para  o
secretário de Meio  Ambiente,  Leandro  Chagas,  pedindo  as
notificações que foram feitos pelo SAAE desse o começo do
ano, não recebi a resposta ainda, eu não quero fazer
requerimento, eu espero que ele me atenda, o meu  pedido,
e me manda, viu,  ‘seu’ presidente, quantas notificações ele
fez em cima  do  SAAE,  sobre  os  esgotos  dos  rios.  Eu  tenho
quase certeza que eles não foram omissos nisso, tem muitas
notificações, eu preciso saber, para nós tomarmos as
medidas cabíveis, do  SAAE  e do  Meio  Ambiente. E também
aqui na sessão retrasada, eu cobrei, o pessoal cobra muito a
ligação da Bacia  C,  no Grenville e no BNH. Recebi resposta
do SAAE, e o SAAE, falou aqui pra mim aqui, que a execução
das obras  é através da SEMMA,  que vai ter que executar
essa obra,  que  é o Meio  Ambiente.  Está aqui  a resposta,  o
povo cobra muito tempo, essa Bacia C, já está praticamente
pronta, então vamos acelerar esse processo. O pessoal não
aguenta, e vai de ‘desgotar’ a fossa, não aguenta mais
tantos bichos, pernilongos.  Então já está quase pronto,
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então vamos cobrar a secretaria de Meio Ambiente, para que
seja feito  o serviço bem feito  ali. Eu quero  também falar
aqui aos nossos  nobres  amigos  que estão construindo  em
Cacoal, que a prefeitura  entrou com o recurso sobre o
ISSQN, e o juiz deu favorável a eles, eu fico triste e
indignado, como é que libera uma coisa que não passou pela
Câmara. Fizeram por decreto dentro do munícipio de Cacoal,
dentro da prefeitura de Cacoal, e nós, vereadores da Câmara
aqui, aprovamos aqui,  chegou a voltar  a trinta reais,  como
deveria ser, e agora,  hoje, a partir de hoje, estão cobrando
cento e noventa e três de novo. Eu quero mostrar a
indignação da Câmara Municipal, referente ao Poder
Executivo, que atropelou  nós, passou  por cima do Poder
Legislativo, de Cacoal, e eu estou muito revoltado,
principalmente com a equipe da Prefeitura  Municipal  de
Cacoal, e com a prefeita Glaucione. Então espero, e
presidente, nós vamos entrar também com a liminar
também, nós vamos  entrar com o jurídico da Câmara de
Cacoal, para tentar derrubar isso, a gente não quer
confusão, a gente só quer  que  respeita  o dinheiro  público,
respeite o cidadão que está construíndo. Se quer aumentar,
passa pela Câmara Municipal, manda um projeto aqui, que a
gente aprova ou não aprova. Então, a gente fica indignado,
querer passar  por cima  do Poder  Legislativo,  de Cacoal,  e
voltar cobrar cento e noventa e três reais de novo,
seiscentos por cento de aumento, por  decreto. Então fica  a
minha revolta,  população vai ficar muito  brava,  depois  de
ouvir esse vídeo meu, porque vai  voltar  o valor  de  cento e
noventa e três reais.  Eu  quero também aqui,  falar  sobre a,
mandar um documento, ‘seu’ presidente, para  a presidente
da ACIC, referente a feira da FICC, foi um sucesso, mandar
um documento  para ela, parabenizando  ela, mandar em
nome dos vereadores  de Cacoal,  do Poder Legislativo,  e
parabenizar ela, foi um brilhante evento. Quero falar
também aqui, da visita que eu fiz na Linha 09 e na 10, junto
com o seu  Alonso,  seu  Serginho,  sobre os  cascalhamentos,
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muitos ônibus estão deixando as crianças nas ruas,
atolados, foi lá pra frente do ‘Brasilzinho’, semana passada,
e ‘tá’ liso  demais lá, e o cascalhamento, tem cascalho lá, o
pessoal ‘tá’ doando o cascalho, eu espero que ‘Bené’, mais o
Donizeti também, faz esse serviço para  o povo  lá, que não
aguenta mais o atoleiro.  Os ônibus não sobem  rua, não
sobem estradas,  porque  ‘tá’ muito  liso,  então fica aqui a
minha cobrança. Quero  também parabenizar  aqui  também,
o comandante Sityá que ‘tá’’ fazendo um belíssimo trabalho
frente à SEMTTRAN, e estou sabendo, por trás aí, que estão
querendo pedir  a cabeça do  meu amigo  Sityá, uma pessoa
com índole, uma pessoa responsável, uma pessoa que
conhece mais que todo mundo a pasta que ele ‘tá’, e eu fico
a pergunta,  porque  quer pegar a pessoa  que trabalha,  a
pessoa que entende da pasta, pessoa responsável? Eu acho
que as pessoas não gostam de ver pessoas boas na politica,
eu acho  que  as pessoas  não querem ver  pessoas  honestas
na política, porque  eu fico revoltado  com  secretarias  que
não andam,  e ninguém pede  cabeça, e do Sityá, um cara
trabalhador, conhecedor  da pasta, como  já falei, querem
pedir a cabeça do cara. Uma pessoa digna, uma pessoa que
tem o meu apoio,  e trabalhador.  Então fica aí também a
minha indignação a essas pessoas  que querem que o Sityá
saia da secretaria,  do SEMTTRAN.  Presidente,  no mais,
parabenizar também a festa do Democratas,  que foi a
inauguração do Cristo  Redentor,  na Linha  10, parabenizar
também a festa  do  Juventude, que  teve  também este final
de semana,  uma festa boa, gostosa,  uma música boa. E
agradecer a Deus por estar aqui hoje de novo, e mandar um
abraço a todos  os meus  amigos  de ‘Facebook’. Que Deus
abençoe. Tenham uma ótima semana. Um abraço”. O
vereador Valdomiro  Corá, PV, cumprimenta  a todos  e diz:
“Senhor presidente,  esse  final  de semana,  eu e o vereador
‘Rogerinho’, numa reunião com o deputado Nilton Capixaba,
um pedido  de  vários vereadores, mas também do vereador
Corá e do vereador Rogério, o deputado colocou uma
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emenda para  fazer  a reforma da capela,  agora  já por  esse
ano, colocando recursos para reformar a Capela Bom Jesus,
ali na Rio  de  Janeiro,  e também fazer  o muro do cemitério
da Linha 06. Eu quero enviar ofício ao deputado,
parabenizando pelo trabalho que ele vem fazendo no nosso
estado e também no nosso  município. Eu também, ‘seu’
presidente, gostaria  de enviar um ofício ao secretário de
Obras, que faça o tapa buracos  ali no Riozinho,  porque  a
população está esperando  já há nove  meses,  e também a
Rua Pedro Rodrigues,  e também a José Gonçalves Dias,  eu
gostaria também de enviar um ofício aos nossos deputados
‘estadual’, principalmente,  ao nosso  deputado,  presidente
da Assembleia,  presidente  Maurão, que coloque recurso
para que possa fazer a Avenida  Sete de Setembro,  uma
avenida muito  bonita,  ela vem  ali, ‘Tim’, com   duas  pistas
sentido Rondolândia e duas retornando ao centro, mas que
faça, coloca  um recurso  para sair até o último bairro  da
nossa cidade,  fazendo  o canteiro  central,  porque   vai ficar
muito bonito, o estado de Rondônia tem condições de
colocar recursos para fazer isso, e também Avenida Cuiabá,
‘seu’ presidente,  a Avenida  Cuiabá, você vê ali, próximo a
FACIMED, ela tem o canteiro central, e quando passa depois
do Hospital  dos  Acidentados,  na Avenida  Cuiabá, não tem
mais o canteiro central.  Eu  gostaria  de enviar um ofício ao
secretario de Obras,  que pudesse  fazer  o canteiro  central,
porque os motoristas,  tem horas que ficam em dúvida,
vereador ‘Tim’, porque  é uma avenida  muito larga,  aí você
chega num cruzamento ali, tem horas que até se atrapalha.
Eu, ‘seu’ presidente,  ouvindo  discurso  dos nossos  colegas
vereadores, eu gostaria de enviar um ofício a prefeita, que a
prefeita do município de Cacoal,  envie um projeto  de lei
para essa Casa, para reduzir,  presta bem atenção, para
reduzir o salário dos  fiscais  do  nosso  município de Cacoal,
tanto os fiscais da SEMMA, tanto os fiscais da secretaria de
Fazenda, como a fiscalização dos agentes da SEMTTRAN, o
que nós estamos vendo acontecer no nosso município, eles
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estão indo para cima da nossa  população. Agora  chegou
uma notícia para o vereador Corá, uma família veio reclamar
para mim  que um fiscal  tributário, chegou  na casa  de um
senhor de oitenta e seis anos, fez muita pressão nesse
senhor de  oitenta  e seis  anos,  falou  que  ia levar  o nome
dele para o SERASA,  para o SPC, falou que ia colocar
também no cartório de protesto.  Uma  pessoa  direita,  uma
pessoa que  tem quase  quarenta  e cinco  anos  de Cacoal,  e
acabou desmaiando, e ligou, a esposa ligou para família, e a
família correu levar ele para o hospital.  Eu gostaria  de
cobrar da prefeita, a qual foi eleita pelo município de
Cacoal, e ela também já está percebendo que a fiscalização
do município de Cacoal,  não ‘tá’ respeitando  o direito  da
nossa população, não ‘tá’  respeitando o direito  dela  como
prefeita do munícipio de Cacoal. Só tem um jeito,
presidente, é abaixar o salário dessa fiscalização, tirar
deles, hoje ganham em média de dois mil e duzentos contos,
por mês, e mais  o salário, e mais  UFC,  todo  ano  o salário
deles sobe.  Até o nosso procurador geral  do município, ‘tá’
aqui presente,  eu gostaria,  seu procurador,  que o senhor
ajudasse a prefeita, encaminhar esse projeto cortando UFC
do fiscal,  fiscal  não tem  que  ganhar  aumento  de salário e
mais aumento  do UFC. O aumento  de salario para todo
servidor é justo,  para todos  é justo,  agora eles ganham
aumento de salário e ganham mais aumento do UFC. O UFC
todo ano sobe, então eles tem dois aumentos, enquanto um
trabalhador que ganha aí um salário mínimo, ou mais de um
salário mínimo, ou um professor que ‘tá’ com o  aumento aí
de cinco ou de seis por cento ao ano, eles tem os cinco, seis
por cento ao ano, mais o aumento  do UFC ao ano. Nós
precisamos acabar com essa lei, vereadora Maria, por causa
do abuso, hoje o município de Cacoal  virou uma fábrica de
multas. A SEMTTRAN, o que o Gilmar passou lá seis meses,
sem fazer  praticamente  nada,  mas  também nada  de multa
aplicou, aí passou  o Pedro Buralli,  também praticamente
não fez nada, mas nada de multa aplicou, e esse que entrou
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agora, o secretário Sityá, a multa que ele já aplicou  na
população de Cacoal,  juntando  os dois secretários, ainda
perde pra ele. Juntando assim, oito meses de dois
secretários, esse  que  ‘tá’ aí há quarenta dias,  já arrecadou
muito mais  para  o município de Cacoal.  E ‘tá’ tirando é do
povo trabalhador,  ‘tá’ tirando  do povo  que sai cedo  para
ganhar o pão de cada dia”. Em aparte  a vereadora  Maria
Aparecida Simões diz:  “A Vossa  Excelência me cedesse um
aparte. Eu fiquei surpresa,  hoje conversando  com alguns
vereadores, inclusive  o vereador Valdecir,  que no sábado à
tarde, a SEMTTRAN  estava  fazendo  blitz  ali na entrada  do
shopping. Eu  fico  assim  pensando, hoje o shopping é uma
novidade no município de Cacoal, nós recebemos pessoas de
outros municípios, e a SEMTTRAN fazendo ali a blitz na boca
do shopping  ali. Então assim, quem ‘tá’ vindo de outro
município, acaba  dando  assim  uma  certa  impressão que  o
município de Cacoal, fica um município antipático. Para que
fazer isso  no  sábado à tarde,  pegar o pessoal  que ‘tá’ indo
para o shopping,  isso é inadmissível, dá a impressão que é
uma perseguição para os moradores. E nós temos que rever
esta situação mesmo,  eu sou favorável que se o cidadão
estiver errado, tem que multar mesmo. Mas, agora, montar
em pleno sábado, um lugar estratégico, onde as pessoas vão
para o shopping, fazer blitz, aí é palhaçada”. Continuando o
discurso, o vereador Valdomiro Corá, diz: “Eu gostaria, ‘seu’
presidente, de cobrar  da prefeita,  até eu estava  prestando
atenção no discurso  do vereador  ‘Castelo’, aonde  ele dizia
que o secretário Sityá é bom secretário, realmente ele pode
ser bom secretário para o vereador, agora para a população,
ele não é bom secretário, porque multar o povo todo dia, a
nossa população não aguenta, a nossa população de Cacoal
‘são’ o povo trabalhador, pessoas que vem ganhando aí, seu
salário mínimo, o máximo um  salário, dois  salários, e eles
não têm condições. Só porque ‘tá’ com uma moto ali, porque
não aguentou pagar o seu documento, ali aquela blitz, todos
os dias, na nossa  cidade,  para arrecadar  dinheiro,  isso é
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falta de respeito com o nosso povo. Eu, vereador Corá, não
vou admitir, pode ser bom secretário do jeito que for,
vereador Rogério, mas aquilo que  tiver errado vou  cobrar.
Eu vou cobrar, porque  o nosso  povo merece  respeito,  o
nosso povo não é bandido  não, bandido  é lá no Rio de
Janeiro, que ‘tá’ lá a guerra lá, enfrentando a polícia, lá ‘tá’
perigoso, agora, Cacoal não, Cacoal ‘tá’  na paz, em Cacoal
o povo,  o povo  aqui  só quer  trabalhar,  deixa  a moto  com
imposto atrasado,  deixa carro com imposto  atrasado,  até
porque o governo  subiu  demais.  O governo  do  PMDB foi  o
governo que  mais  subiu  imposto,  por  isso  que  o estado  tá
bem, arrecadando muito dinheiro do povo. Eu quero concluir
o meu discurso,  desejando  a nossa  população de Cacoal,
que Deus  abençoe, uma  ótima semana.  Aquilo  que  o povo
depender do vereador  ‘Corazinho’, gente, vocês tem um
grande poder, o povo tem um grande poder, que vocês
elegeram doze vereadores,  vocês, na hora que precisar,
procura a gente, nós temos poder  de  ajudar  vocês, porque
nós somos representantes de vocês, a maioria aqui,  manda
no Executivo.  Mas isso o povo tem que cobrar,  ninguém
sabe o que o calado quer. Meu gabinete está à disposição de
todos, quem não quiser ir  no meu gabinete, me procura na
Avenida São Paulo,  2134,  que  eu tenho  o maior  prazer  de
atender o povo da minha cidade. Um abraço. Que Deus
abençoe a todos”. O senhor presidente,  vereador Paulo
Roberto Duarte  Bezerra,  comunica  a ausência do vereador
Mário Angelino  Moreira,  devido estar com problemas  de
saúde. O vereador Rogério Soares Chagas, PMDB,
cumprimenta a todos e diz: “A irmã Aurenice está em todas
as sessões, e vem sofrendo ali com alagamento ali no bairro
Jardim Clodoaldo também, é uma cobrança aqui de todos os
vereadores. Ainda hoje estive cobrando do secretário ‘Bené’,
eu acredito que esse ano ainda ele deve fazer algum
paliativo ali, para, se não solucionar de vez, mas pelo menos
dar mais  conforto  e tranquilidade  para  vocês ali do bairro
Jardim Clodoaldo, dona Aurenice. Quero cumprimentar aqui
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também o Sartório, assessor  do deputado  presidente  da
Assembleia Legislativa, deputado Maurão. Quero
cumprimentar aqui também vereador  Rafael,  que está aí
presente, quero  cumprimentar  aqui  também, seu  Welinton
Brizon, que  também está sempre presente aqui  conosco,  e
sintam-se todos cumprimentados.  É como disse aqui o
vereador Corá, esse fim de semana, em reunião com o
deputado Nilton Capixaba,  a gente teve a felicidade  de
adquirir dele uma emenda parlamentar, para que possamos
fazer a capela da Avenida Rio de Janeiro, que já está com o
projeto quase concluído, e aí vamos saber o orçamento
certinho, e o deputado  Nilton  Capixaba  vai colocar  essa
emenda. E assim também, o muro do cemitério, que também
já está ali  fazendo um orçamento, para ver quanto que vai
gastar para gente  adquirir  essa  emenda  com  o deputado.
Então eu quero parabenizar ele, um deputado atuante, vem
trabalhando por  essa  cidade,  e não pode  ser esquecido.  E
também quero  parabenizar  aqui,  em especial,  o deputado
Jean de Oliveira,  deputado Maurão e Confúcio Moura, onde
eu estive ali na oportunidade, em Pimenta Bueno, protocolei
um  ofício, pedindo aqui para Cacoal a policlínica itinerante,
é um evento aí, de uma ação, onde vai  trazer aqui mais de
trinta médicos para  Cacoal,  aonde vai  estar desafogando a
secretaria de Saúde. Várias especialidades,  como  vascular,
cardiologista, ortopedista, todas as especialidades que tem
no Hospital Regional  e mais  algumas.  Então isso,  com
certeza, vai ser de beneficio  muito grande para Cacoal,
aonde vamos estar desafogando  a secretaria  de Saúde,
aonde tem pessoas  ali, onde tem dois ou três anos,  que
deixou seu encaminhamento, e até hoje não teve respostas
de nada. Então vai ser um evento muito grande, e aonde vai
poder estar ajudando essas pessoas que precisam fazer seus
exames, suas cirurgias. Então eu protocolei esse
documento, e esses deputados,  doutor Confúcio Moura,
pediu, falou, que podem ficar tranquilos,  que eles vão
trabalhar nessa ação, vai trazer a policlínica itinerante para



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
27

Cacoal, para solucionar parte desse problema da saúde, que
a secretaria  de Cacoal  vem  enfrentando.  E também quero
aqui, também agradecer  o ‘Bené’, parabeniza-lo,  por  estar
fazendo um grande trabalho. Hoje estive ali na Rua
Marechal Deodoro,  aonde  o tapa  buraco  vai a todo  vapor,
acredito que esse ano, a gente não consegue tapar todos os
buracos, mas que o trabalho  vem avançando, vem. Não
adianta ‘tapar o sol com a peneira’, esse trabalha está
acontecendo, o recapeamento  também é um trabalho  que
tá’ ficando de boa qualidade. E lembrar aqui também,
alguns  vereadores,  que às vezes,  essa  administração não
pode fazer mais, porque a gente vem trabalhando  aqui
também, com o orçamento do ano passado, da gestão
passada. A gente ‘tamo’ trabalhando em cima desse
orçamento, então às vezes  não é possível fazer um outro
serviço diferente,  contemplar  uma outra rua, então, só
lembrando isso. Agora, para o ano que vem, a gente precisa,
esse ano ainda, planejar melhor, para que no ano que vem,
possamos fazer  um trabalho muito grande, e avançar muito
mais.  Estive  hoje  também, junto  com  a vereadora  Maria,
vereador Valdecir  ‘Goleiro’, vereador  presidente  Paulinho
‘do Cinema ’, estivemos  no aterro sanitário, estivemos  ali
olhando e procurando uma solução, para que possamos tirar
o lixão que  está aqui,  na avenida  208,  perto do  aeroporto,
onde é uma recomendação do  Ministério Público, para  que
se possa tirar daquela localidade, por causa da fumaça, por
causa de urubus que tem ali,  que pode causar um acidente
ali, uma hora,  com  avião. Então só lembrando  que isso  é
uma determinação do  Ministério Público, e a gente, aqui  a
Câmara Municipal,  junto  com  o Poder  Executivo,  estamos
aqui tentando achar uma solução para que realmente possa
solucionar o problema. Eu sei que os moradores ali da Linha
04, do Setor  Prosperidade,  ‘está’ coberto  de razão, de não
querer esse  lixão ali, que na verdade,  não ia ser o lixão.
Seria para colocar o RCC e colocar os galhos, mas como não
tem acordo  com  a comunidade,  a gente  também não `tá’
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aqui para  contrariar.  Não, a gente vai buscar  uma solução
aqui juntos,  e vamos  solucionar,  e tem que ser esse  ano
ainda, uma recomendação do Ministério Público. Não
estamos aqui para fazer politicagem,  estamos  aqui para
resolver o assunto. Eu acredito nesta administração, e quero
aqui, nessa tribuna, falar para o pessoal do Setor
Prosperidade, da Linha 04, para ficarem tranquilos, se não é
de vontade de vocês que possa utilizar esse terreno, que foi
comprado na gestão da prefeita  Sueli  Aragão ainda,  para
essa finalidade, então a gente não vai fazer isso, a gente vai
junto aqui buscar uma solução, arrumar uma outra
localidade, e não contrariar  vocês. E também aqui quero
parabenizar o senador Raupp que contemplou a
administração com o rolo  compactador,  é um equipamento
que é de grande valia para a administração, haja vista que o
nosso rolo compactador, que tem ali na secretaria de Obras,
eu acho que tem mais  de trinta  anos.  Eu acho que é da
época do  Josino  Brito  ainda,  e agora  a gente foi  agraciado
com essa  emenda do  senador  Valdir  Raupp,  para  melhorar
as nossas  máquinas, e esse rolo compactador  vai ser de
grande valia  para a nossa administração. E também aqui já
deixar avisado  que  a gente  vai ser contemplado  com  uma
patrol, zero quilometro, também é uma emenda do senador
Valdir Raupp. E por hoje é só. Fiquem todos com Deus, que é
a melhor companhia”. O vereador Valdecir Aparecido nunes,
PTB, cumprimenta  a todos  e diz: “Senhor presidente,  eu
inicio o meu discurso,  solicitando,  irei  fazer  uma indicação
ao nosso  Executivo,  para que possamos  juntos  realizar  a
concessão da nossa  rodoviária interestadual,  é um cartão
postal, infelizmente, devido a situação financeira que não é
fácil, o Executivo,  vereador  Corá, tem passado  como os
demais  municípios, uma dificuldade  muito grande, e a
nossa rodoviária merece  um carinho,  uma atenção, haja
vista, que  eu tenho  certeza,  os nossos  procuradores  estão
aqui presentes, na sessão, agradeço, doutor Marcelo, doutor
Caio, doutor Mateus,  o Executivo,  eu tenho certeza que
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pretende realizar esta obra, esta concessão, melhor dizendo,
para que o nosso povo, os nossos visitantes, vereador Pedro
Rabelo, quando  adentrarem,  chegarem  a nossa  cidade,  ali
na rodoviária interestadual,  após essa concessão, com
certeza, irão presenciar  uma diferença, irei solicitar  esta
indicação com urgência. Eu tenho certeza que esta Casa não
irá ser contra, dando prioridade aquelas  pessoas que estão
ali estão há muitos  anos, precisando  também olhar com
carinho, e claro, dentro da legalidade, dentro de uma
decisão em conjunto,  e eu tenho  certeza que a nossa
rodoviária será outra”. Em aparte o vereador Pedro
Henrique Rabelo diz: “Só para acrescentar em seu discurso,
o município de Pimenta Bueno, aqui próximo a Cacoal, eles
privatizaram a Rodoviária, e hoje a rodoviária lá, é um
‘rodoshopping’, ficou lindo, uma estrutura  muito  bacana,
agradável, com varias  lanchonetes,  lojas,  e o terminal  de
atendimento, aqueles que retiram suas passagens e pegam
o seu  transporte.  Então assim,  ficou  um ponto  turístico na
cidade, um ponto  de  lazer,  e ficou  muito bonito.  E a nossa
rodoviária de Cacoal, está localizada num local muito bom, é
um espaço muito  grande,  temos  ali um centro  comercial,
então tenho certeza  que se a gente conseguir  fazer  isso,  a
nossa rodoviária, for uma rodoviária moderna,  bonita,  vai
valorizar muito aquele local, e prestigiar também os
comerciantes daquela avenida. Meu muito obrigado”.
Continuando o discurso o vereador Valdecir Aparecido
Nunes diz: “Obrigado, vereador, e cito aqui também a
rodoviária de Vilhena, de Vilhena e também a de Ji-Paraná.
Nesta manhã, senhor presidente e demais colegas
vereadores, agradeço aqui a presença do vereador Nilton, a
vereadora Maria Simões, que me acompanharam na reunião
dos nossos  servidores  sócio educativos,  eles estão vivendo
um dilema muito grande, Welinton  Brizon, referente a
preocupação, onde estão para serem transferidos,  será
construído, devido a uma politicagem, assim que vou tratar
esse assunto, um novo centro sócio educativo na cidade de



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
30

Rolim de Moura  e não na cidade  de  Cacoal.  Este vereador,
desde o início abraçou a causa, mas eu tenho certeza que a
Casa estará unida, não podemos perder, não podemos virar
as costas para quarenta e quatro pais e mães de família, que
batalharam para passar  num  concurso,  e hoje  estão aí,  à
mercê da sorte. Repito, por politicagem, para se transferir o
centro sócio educativo para a cidade de Rolim de Moura. o
nosso Executivo já se mostrou favorável, e fez a sua parte. O
nosso secretário, aqui se encontra o Brito, do Planejamento,
este vereador  tem ali buscado  as informações, buscado  o
apoio necessário, que  precisa ser justo com o Executivo, e
principalmente com esses servidores,  que não podemos
virar as costas, vereador Nilton, e deixa-los à mercê, Rafael,
ex-vereador desta Casa, obrigado  pela presença, virar as
costas e deixa-los,  que irão para a cidade de Rolim  de
Moura. Nada contra, nós fomos eleitos para ficar do lado do
povo, e nada mais justo que nos abraçarmos, vereador Corá,
esta causa juntos, temos aqui terreno, diga-se de passagem,
é o pedaço de chão mais caro da região norte. Então não me
venha com essa balela que Rolim de Moura cedeu quinze mil
metros, Cacoal tem o espaço, e repito,  se  for falar em
valorização, dispensa  comentários. Estamos no eixo da BR,
merece todo carinho e atenção desta Casa de Leis, como já
teve e tem, com certeza, o Executivo. Irei até o final, e nesta
causa estão os pais e mães, que ninguém pediu para ‘tá’ um
menor ali no centro de reeducando, ninguém pediu para ter
um filho ali, ou uma filha, haja visto que terão que se
deslocar até Rolim  de Moura.  Estamos  juntos  nesta luta,
pode contar  com este vereador,  que veio  buscar  aqui,  com
certeza, apoio  dos meus  pares.  Para essa batalha  iremos
vencer, eu tenho certeza disso. Eu solicito  também do
Executivo através da secretaria de Administração, que tome
providência ali com a quadra do bairro Nova Esperança,
uma quadra,  que infelizmente,  já foi muito  utilizada,  meu
amigo Flavio, por muitos e muitos desportistas, já foi alegria
naquele bairro e para os demais da vizinhança, e hoje está
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ali abandonada.  Muita  coisa  errada,  prostituição, drogas,  e
nós precisamos tomar uma atitude urgentemente. E também
com a iluminação ali  da praça, que foi entregue com muito
carinho, com muita dedicação, e hoje infelizmente vândalos,
nós não temos nossos vigilantes, Jovacir, um quadro
efetivo, um quadro necessário para atender a demanda.
Estão fazendo o que podem para  atender a vigilância, mas
enfim, os vândalos aproveitam dessa necessidade e
infelizmente  destrói o bem público”. Em aparte o vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Vereador, até preciso da
sua ajuda. Você, Vossa Excelência, falou da quadra do BNH,
eu sei que Vossa Excelência é um esportista, eu gostaria de
contar com  a sua  ajuda,  porque  a associação do  bairro  do
BNH, ela pretende  ver a  legalidade  dela cuidar daquela
quadra, eu gostaria que Vossa Excelência, junto comigo e os
outros vereadores,  me ajudasse  nisso,  quem  sabe  a gente
não consegue restaurar aquela quadra que deu tantas
alegrias”. Continuando  o discurso o vereador Valdecir
Aparecido Nunes diz: “Obrigado, presidente, será uma
alegria, pode contar  com este vereador,  com certeza.  Eu
também ouvindo  aqui  os discursos,  eu vi citar  referente a
SEMTTRAN, tem nada contra, nem um secretário, muito
menos ao Sityá, esse já esteve aqui reunido, e este vereador
solicitou que estas multas em trânsito fosse anuladas,
fossem evitadas,  o nosso  contribuinte,  o nosso  morador,
chega em casa e se depara com uma multa, e não assinou.
Eu sei  que é uma lei federal, mas enfim, precisamos usar o
bom senso em muitas situações, essa é uma delas. Já
solicitei a blitz educativa, em frente ao shopping, vereadora
Maria, eu também acredito que o nosso morador, o
contribuinte, seja ele da nossa cidade, seja da cidade
vizinha, que vem visitar o shopping ou outro
estabelecimento, adentrou ali na contramão, são placas que
foram implantadas  recentemente,  ninguém é obrigado  a
saber onde tem essa placa.  Agora se documento do veículo
está atrasado,  mas vamos usar o  bom senso, está de
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capacete, está com o cinto de segurança, vamos fazer a blitz
educativa, vamos  orientar  primeiro,  e isso  é a solicitação
deste vereador.  Então nada  contra,  mas,  porém, que   doa
menos no bolso  do contribuinte,  não estou  apoiando  aqui
nada errado, muito pelo contrário, mas enfim, o bom senso,
ele prevalece  muitas  vezes.  Muito  se falou  na questão do
esporte, eu não poderia aqui de deixar de falar, que muitas
das vezes,  e tenho  falado  aqui na tribuna,  infelizmente  a
rede social  hoje virou um tribunal, são pessoas, e vou citar
aqui, em especial, e nesta noite o esporte, são  pessoas que
nunca jogaram  nem bolinhas  de gude, querem  criticar  a
história, querem apagar  a  história de  um desportista, isso
jamais  irei aceitar.  E quero  aqui também parabenizar  a
nossa equipe de handebol, que participou, ‘seu’ presidente e
colegas vereadores,  ligados ao esporte, vereador ‘Mão’,
vereador ‘Castelo’ e demais desta Casa, na Copa Norte,
alcançamos ali o quarto lugar. Está de parabéns todo
mundo, muito mérito, e a AMEC fez a sua obrigação,
contribuiu com as passagens,  ida e volta, o município
utilizou-se de um transporte, para transportar esses atletas
vencedores, e foram nos orgulhar ali na capital do
Amazonas, na cidade de Manaus. Parabéns, parabéns
professor Welinton, ‘está’ aqui os documentos, e agradeço a
atenção para com este vereador, que vem contribuindo com
a sua parte”.  Em aparte o vereador Rogério soares Chagas
diz: “Quanto as passagens que ‘foi’ doadas, e que o
secretário ajudou a fazer aquele vatapá que foi falado aqui
na sessão passada ou não”?  Continuando  o discurso  o
vereador Valdecir Aparecido Nunes diz: “Enfim, foram
quatorze passagens, duas, infelizmente não utilizaram, mas
está aqui o processo, está em documentos, tem documentos
aqui, e se houve vatapá, galinhada,  o que foi,  mas foi para
acrescentar, mas não foi para custear  as passagens.  As
passagens estão aqui,  e parabéns, repito,  ao nosso  diretor
da AMEC,  professor  Wellinton.  Parabéns, cumprindo  com a
sua obrigação. O que eu quero dizer, e manchar uma



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
33

história, este   vereador sempre apoiou  o esporte, atuando,
estou aqui no meu  gabinete,  mMuitos  desportistas  me
colocaram aqui, e entrei pela porta da frente, e entrei
apoiado, não posso  ficar  aqui  toda  hora  divulgando  o que
tem feito.  Agora,  repito,  pessoas  que nunca  jogaram  uma
bolinha de  gude,  querem criticar  a história deste vereador,
sempre que tive a honra  de vestir  a camisa  do União, fui
bicampeão, fui o melhor  goleiro  do estado  em dois  mil  e
três, e ninguém vai apagar essa história, junto com os meus
companheiros, o qual agradeço eternamente,  mas nunca
deixarei de apoiar  o amador,  andei  de caminhão, andei  de
kombi, enfrentei  muitas  dificuldades,  e não fui obrigado  a
nada. Estou concluindo ‘seu’ presidente. Mas agora vem nas
redes sociais querer manchar a minha história, fazer matéria
sem assinar,  atrás do whatsaap  e facebok,  é muito  fácil.
Agora, encarar  o vereador  de frente,  vem  tentar  apagar  a
minha história, primeiro  conheça um capítulo da história
deste vereador pra vir tentar manchar, com outros também
desportistas da nossa  cidade,  com diversas  modalidades,
‘seu’ presidente. É preciso ter noção, vai começar a doer no
bolso, porque eu não vou aceitar, ‘tá’ tirado os ‘prints’, e vai
ter que provar.  É só assim  que tem feito,  mas apagar a
minha história, jamais  será apagada.  Agradeço a Deus  por
essa oportunidade,  pela tolerância, senhor presidente.
Claro, o meu gabinete está de portas abertas,
principalmente ao nosso povo, e claro, aos desportistas, que
tanto devo.  O meu muito obrigado.   Que Deus abençoe”. O
vereador Nilton Cesar da Mata,  SD, cumprimenta a todos e
diz: "Senhor presidente, eu estive no último sábado
visitando a Comunidade  Santa Terezinha,  na Linha 10, e
quero aqui parabenizar  toda comunidade,  pelo trabalho,
pela união, na execução do projeto e inauguração do Cristo
Redentor, porque só a união, o amor, a fé, daquela
comunidade, realmente para conseguir executar um projeto
tão lindo. Considerando  que é projeto caro, mais de
duzentos mil  reais,  e não tem uma  ajuda  política naquele,
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na execução daquele  projeto,  nem por parte do governo
estadual e nem por parte do governo  municipal,  então,
parabenizo todos os envolvidos na execução daquele
projeto. Agora, seu presidente,  quando eu falo algumas
coisas aqui,  dou  os  nomes alguns  personagens da política,
algumas pessoas fazem ‘beicinhos’, cheio de melindres, logo
eu sugiro,  que não dê brechas,  porque se dar  brechas,  nós
temos que falar, né. Cumprimentar ex-vereador Rafael, seja
bem vindo,  Mirian,  né, seja  bem  vindo.  Se dar  brechas  a
gente tem que falar, não tem como evitar. O que me chamou
atenção foi  a presença do  nosso  senador  Valdir  Raupp  e a
Marinha Raupp irem lá no sábado, visitando lá, mas quanto
a isso  nada  de excepcional,  mas  o que  realmente  chamou
atenção foi a dos moradores daquela comunidade, disseram
bem assim, ‘Vereador Professor  Nilton, eu notei que o
senador Valdir  Raupp  não conseguia  olhar nos olhos  das
pessoas”, eu falei,  “Sério, mas  porque será? O  homem que
foi vereador, prefeito, governador, senador por dois
mandatos, ter  dificuldade  de  olhar  nos  olhos  das   pessoas,
porque será? Será que é porque ele foi  acusado.” Não é eu
que ‘tô’ dizendo  não, é a voz do povo,  estou  aqui para
representar o povo e falar  nesta tribuna, não é o professor
Nilton, não, “Será porque ele foi  acusado de estar envolvido
em oitocentos e sessenta e quatro milhões de reais,
juntamente com  alguns  colegas? ” Eu penso  que pode  ser
isso, né, como os coleguinhas Renan Calheiro, Romero Jucá,
Edilson Lobão, Jader Barbalho,  e geraram  aí também um
prejuízo de cinco  bilhões e meio  aos cofres  da Petrobras.
Será que é por isso? Imagino que seja. Ou será que é porque
os olhos  são o espelho  da alma, porque  cobra, né, essa
situação, você deve, seus olhos não conseguem  negar.
Infelizmente em muitas  das situações, tem  que ser muito
frio pra encarar as pessoas  que fazem a cobrança, né,
quando você deve.  Eu não estou dizendo  que  deve,  é uma
acusação. Quero até falar isso aqui e repetir por várias
vezes, é uma acusação da justiça. Mas, eu acredito que ele é
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um cidadão de uma alma boa, eu acredito  nisso, é um
cidadão de uma alma boa.  Com certeza, ele fica se
questionando quando  ‘tá’ ‘deitadinho’ no seu travesseiro,
“Poxa vida, eu ser considerado  um traidor do povo de
Rondônia, um dinheiro desse dava para salvar tantas vidas.
Quantas vidas poderia ter salvado na saúde? Quantas
ambulâncias eu poderia  ter conseguido?  Na Educação eu
poderia ter melhorado  o salário de vários profissionais  da
Educação, melhorado as escolas, a infraestrutura nas
escolas, consequentemente,  a qualidade de ensino.” Eu
acredito que ele fica lá questionando,  chamado  alma,  né,
questionando. Na segurança, ampliar  o número de efetivo,
né, melhorar as viaturas, para dar mais segurança à
população. Tudo isso, eu acredito que ele fica questionando,
né, e se cobrando, por isso não quer encarar as pessoas olho
no olho. Mas o importante é que a população está
observando isso,  está observando,  né, e está chegando  o
ano dois mil e dezoito, e aquele lado egoísta para
permanecer no  poder,  faz com que  as pessoas  passem por
cima dessas  questões, de ter que  encarar  o olho  do povo,
para tentar  permanece no  poder,  para  continuar  pensando
no seu bem pessoal. Mas, eu tenho certeza que a população
do estado de Rondônia, vai dar o troco na urna em dois mil e
dezoito. E chega, chega da era ‘Raupiano’ ou ‘Raupianos’ no
estado de Rondônia, chega, não tem mais condições, é
muito dinheiro,  é só uma observação que eu quero  fazer
aqui na tribuna.  Agora,  senhor  presidente,  eu quero  falar
aqui de um ofício que eu recebi no meu gabinete,  um
documento, e aproveitar e pedir para que essa Mesa
encaminhe um  ofício ao secretário de Saúde do estado  de
Rondônia, senhor Williames Pimentel, para que informe essa
Casa de Lei, sobre a emenda parlamentar  do deputado
federal Lindomar Garçom, no valor de um milhão e trezentos
e vinte mil reais e novecentos,  trezentos  e vinte mil e
novecentos e noventa reais, em favor deste município,
desde o dia vinte e dois do onze de dois mil e dezesseis está
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na conta do Banco Brasil, agência vinte e quatro cinco sete,
de acordo com o ofício, conta corrente cem, quarenta
quatrocentos e setenta e um, e ordem bancária e tudo. É um
recurso para equipamentos  e material  permanente,  agora,
veja bem, quando eu falo que Confúcio Moura não é aquela
coisa que algum  colegas   pintam  aqui,  as pessoas  acham
que eu sou maldoso, que eu gosto de criticar o homem, mas
esse dinheiro  ‘tá’ lá desde  dois mil, olha aqui, eu recebi
documento, vinte  dois  do  onze de dois  mil  e dezesseis, ‘tá’
preste a perder  o recurso,  e aí não foi tomada  nenhuma
providência. Então eu tenho que culpar quem? O Williames
Pimentel? Não. Williames Pimentel é subordinado ao
Executivo, é o Confúcio Moura. Isso porque o forte dele é a
Saúde, imagina  se não fosse.  Foi dito aqui, a Saúde do
estado de Rondônia é a melhor  do Brasil,  me desculpe,  se
for a melhor, não quero conhecer a pior,  jamais, não quero
conhecer a pior. Outra  situação, ‘seu’ presidente,  que me
chamou a atenção aqui, está aqui, oh, quando eu falo
daquele cidadão, Florisvaldo  Alves  da Silva,  secretário do
estado de Educação, quando eu digo que ele é
incompetente, que ele não entende nada de pedagogia,  ele
não entende  também de administração. Olha aqui, para
vocês verem, eu ‘tô’ aqui com o documento, eu não vou falar
o nome da servidora,  pra não expor a pessoa, mas é
processo de aposentadoria  que  ela montou  em dezoito  do
oito de dois  mil  e dezesseis,  até agora  não teve respostas,
‘tá’ aqui o número de processo e tudo mais. É incompetência
ou não é, do Florisvaldo?  Ele é muito ruim. Fica na gaveta,
não sai da gaveta,  e quando  sai, vai para outra,  demora
mais um mês, dois, se nós não pedir pra algum assessor de
algum deputado, para ir lá ver, fica lá, e as pessoas que não
tem acesso aos deputados estaduais, como é que fica? Três,
quatro anos, fica engavetado, é uma vergonha. Esse
secretário, ele  é muito ruim, ele  foi  nomeado por  questões
de acordos  políticos, o qual  eu já declarei  nesta tribuna,  o
meu repúdio a acordos políticos, porque atrasa o sistema de
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trabalho do Executivo, tanto do municipal quanto do
estadual. Já falei  isso  por  isso  várias vezes  e ‘tá’ provado.
Tenho outro documento aqui, para finalizar, seu’ presidente,
mais um minuto. A servidora montou o processo em dois mil
e treze, abono a permanência, também não vou dizer o
nome da servidora,  para  não expor  a servidora,  em depois
mil e treze, até agora ela não recebeu esse abono
permanência, ou seja, ela venceu o tempo de serviço, pediu
o abono  permanência, e até agora  não recebeu nada,  nem
resposta, é uma falta de respeito com os trabalhadores. São
dois casos, que eu não posso trazer todos os casos que tem,
só aqui  no  município de  Cacoal,  imagine em todo  o estado
de Rondônia. Gente,  infelizmente,  está também vencendo,
infelizmente não, nesse caso felizmente,  está vencendo
também o governo  de Confúcio Moura,  porque  é devagar
demais. Nós não podemos  contentar  com a limpeza de
cidade, com inauguração de CIRETRAN,  isso  é obrigação,
nós pagamos impostos para isso, nós temos que buscar é o
melhor para a nossa cidade. É uma ‘limpezinha’, “Ah, eu ‘tô’,
o meu governador está fazendo isso aqui, excelente.”
Excelente nada,  precisa  melhorar  muito,  para  sair  da nota
dois. Finalizando  o  discurso,  ‘seu’ presidente,  porque o
tempo não me permite  mais,  quero  deixar meu abraço a
toda população de Cacoal  e pedir a Deus que abençoa a
todos nós. Muito  obrigado ”. O vereador  Claudemar  Littig,
PDT, cumprimenta  todos e diz: “Seu’ presidente, essa
semana, a semana  dificílima lá pra minha  comunidade  da
Linha 21, que  está, oficialmente,  ali com  a família Kipper,
aonde tivemos  ali a perca daquele  jovem,  prematuro,  de
dezesseis anos,  com  a descarga  elétrica, infelizmente,  são
coisas da vida,  mas esperamos aí, ‘Seu’ Valdecir,  possa  ter
força, que Deus possa  dar força àquela família, conforte,
para suprir a necessidade  daquele jovem,  que vai fazer
muita falta para aquela  comunidade.  ‘Seu’ presidente,  eu
não poderia  de deixar  aqui  mais  uma  vez,  terceira  vez na
sessão, cobrando  da secretária da Educação, Roseli,  para
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resolver a situação daquelas  crianças lá no travessão da
Linha 12 com a 13, quase três quilômetros, aquelas
crianças, ‘seu’ presidente, andando a pé, não dá mais para
acreditar, não dá mais  para  aceitar  essa situação. Tivemos
aí buscando  alternativas,  já foi feito  aditivo,  para que ali
possa, a empresa possa buscar essas crianças, mas,
infelizmente aí, não sei o porquê não buscaram esses
jovens. Nós, presidente, temos que criar uma comissão mais
forte aqui, mais específica, para se tratar desses casos. Nós
temos vários casos parecidos com esses jovens, da Linha 12,
da Linha  13,  que  o transporte escolar  não ‘vão’ buscar.  Se
fosse um trajeto  aonde vai até na casa do sitiante  lá, e
busca, mas  lá é um  travessão, é uma  linha.  E aqui,  quero
aproveitar a presença do secretário de Obras, o ‘Bené’,
‘Bené’, quase um ano aquele travessão sem fazer, a
desculpa da secretária de Educação, para o transporte
escolar não vai  lá, pela estrada. Prefeita Glaucione, não dá
para aceitar nossos jovens andando dois quilômetros e meio
a pé, infelizmente, a nossa realidade do município.
Queremos aí uma atitude mais rápido possível, já
encaminhamos providências, documentos,  e se não tomar
providências, nos vamos ter que ir no MP, seu presidente, já
era o correto encaminhar o MP, para que possa tomar uma
atitude rápida, para resolver.  Porque quando  você visita
aquelas famílias, os pais choram  de  tristeza,  porque  na
chuva, faça chuva ou faça sol, os pais tem que levar aquelas
crianças, são crianças pequenas,  para pegar o transporte
escolar, a pé, mais de  dois quilômetros e meio.
Infelizmente, vivemos situação aí, aqui no nosso município.
Mas esperamos  que a prefeita  tenha sabedoria  e vai ter
agilidade para resolver esse problema. Nós fizemos
indicação aí, ‘seu’ presidente, nós temos todas as escolas do
município, computadores, fizemos um levantamento aí, para
que possa  colocar  Internet nas  escolas,  nós  estamos aí já
avançados, e a nossas  escolas  aí da zona rural não tem
internet, mas, já se colocou  computadores  em todas as
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escolas, praticamente  um dinheiro  público desperdiçado,
ex-vereador Rafael.  É um  dinheiro  desperdiçado. Por quê?
Não conclui  o projeto,  se tem computadores,  teríamos que
prever primeiro  a Internet nas  escolas,  para  dar  qualidade
de ensino  às nossas  crianças. Então esperamos  aí que a
secretária Roseli, da Educação possa resolver essa situação,
e olhar a Educação com mais seriedade  no município de
Cacoal. Eu quero aqui, ‘seu’ presidente, falar aí do,
encaminhar ofício ao nosso Cleiton Roque e o ‘Só na Bença’,
está aqui om representante  do deputado  ‘Só na Bença’,
vereador ‘Zebinho’, que ele possa olhar ali na ponte da Linha
40, que eles possam colocar recursos para atender ali
aquela linha, aonde já não está passando mais o transporte
por lá. Essa ponte liga o município de Cacoal com o Espigão
do Oeste  e Pimenta,  são pertinhos  ali, e ligam  ali os três
municípios. Que eles possam olhar com mais
responsabilidade ali também, eles que são nossos
deputados estaduais, atuantes no estado de Rondônia. Que
eles possam  colocar  recurso  para atender  ali a ponte  da
Linha 40.  Eu quero  aqui,  ‘seu’ presidente,  cobrar  da Linha
36, vimos  aqui falando  que as nossas  linhas  estão quase
todas patroladas,  nós não vamos,  vamos terminar o ano, e
nós não vamos concluir nem sessenta por cento das nossas
linhas, seu’ presidente.  Nós temos  vários travessões que
ficaram fora desse um milhão de reais, do Hermínio Coelho,
ficou fora do FHITA. O travessão da Linha 12 com a 13, da
13 com a 14,  travessão, vários travessões,  do  Santana lá,
que liga  a Linha 21, a  Linha Santiago,  a Linha do Café é a
ultima linha  do município, eu acho  que  o nosso  Executivo
ainda não conhece a Linha do  Café, é uma linha  de  quatro
quilômetros, que o transporte escolar vai  lá e pega alunos,
‘seu’ presidente, nós brigamos no mandato  passado, que o
prefeito padre Franco buscasse os alunos, que nós tínhamos
perdido aquele alunos para o município de Espigão do
Oeste, conseguimos vencer a batalha, mas agora nós temos
a estrada de péssima qualidade, nós temos que dar suporte
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aquelas crianças agora,  e até agora nós não temos  ali o
patrolamento ali da Linha  do Café, aonde  nós tivemos  aí,
‘seu’ presidente, o FHITA de quase um milhão de reais, que
foi licitado  por setecentos  mil reais.  Nós já atravessamos
requerimento aqui  que  vai ser na pauta  aí para ser lida  e
aprovada, para nós sabermos o que foi feito com o restante
dos trezentos  mil  reais.  E nós pedimos  já aos  engenheiros
para que possa nesse aditivo, dessa sobra de recursos, para
incluir a linha Santiago e a Linha do Café, que são as duas
últimas linhas do município de Cacoal. Eu quero aqui
também, ‘seu’ presidente, falar aí do projeto dos Bombeiros
Civis que tão aqui representantes,  nós apresentamos  o
projeto dos bombeiros civis  aonde nessa Casa foi aprovado
por unanimidade,  por doze votos, e infelizmente,  nós
tivemos um Veto desse projeto. Aonde ‘tá’ aqui os
procuradores do município, nós temos dois pareceres
contrários nesse,  um parecer  da Câmara, favorável nesse
projeto, e o parecer  desfavorável do Executivo,  contra  o
projeto. Nós acreditamos,  ‘seu’ presidente,  que nós dois
poderes, nós vereadores, temos que realmente que acreditar
no jurídico, tanto  da câmara quanto  do Executivo,  porque
são eles  que  são reservas,  que  entendem  mais  a lei,  eles
que dão o parecer final,  mas não dá para entender a forma
que o Executivo deu o parecer contrário. Mas  está aqui de
novo esse projeto,  espero  aí  que nossos  pares colegas,
possam ajudar esse projeto, aonde apenas vai regulamentar
a profissão dos Bombeiros  Civis na nossa cidade. São
pessoas, são famílias que  querem trabalhar,  legalizado  em
nossa cidade,  aonde aqui  esse projeto não vai  dar  nenhum
custo para o munícipio, se somente  aí legalizando,  dando
toda autonomia  aí para o Corpo  de Bombeiros  trabalhar
legalizado, dentro  da lei  no  nosso  município de Cacoal.  Eu
espero que  a Câmara, nossos  vereadores aí, possam vetar,
votar junto com o vereador ‘Mão’, vetando o Veto da
prefeita Glaucione”. Em aparte o vereador Valdecir
Aparecido Nunes diz: “Este vereador, este vereador também
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é favorável, e quero  só parabenizar  pela sua dedicação e
iniciativa. No último sábado estive  ali no shopping  e vi,
presenciei uma servidora, uma bombeira civil, ela fazendo o
seu trabalho  bem feito, orientando  as pessoas,  o que é
louvável. Parabéns, vereador. Obrigado pelo aparte”.
Continuando o discurso  o vereador  Claudemar  Littig,  diz:
“Obrigado vereador. ‘Só gostaria de fazer convite, em nome
do vereador  ‘Zebinho’ Brizon,  em nome do  vereador  ‘Mão’,
convidando aí para uma sessão solene e moção de aplausos,
em homenagem aos quinhentos anos da reforma
protestantes. Nós vamos estar aqui homenageando aí várias
igrejas no nosso município de Cacoal,  e essa comemoração
dos quinhentos  anos,  é tradicional,  no dia trinta  e um de
outubro no Brasil todo se comemora essa reforma
protestante. Então convidar toda sociedade cacoalense, que
possa estar  aqui  presente neste dia  trinta e um do  dez,  às
sete horas,  na Câmara Municipal,  para homenagear  aí as
nossas igrejas que levam a mensagem de Cristo a todos. Eu
quero aqui,  ‘seu’ presidente, eu tenho um pouco de tempo,
parabenizar aí e cobrar também, o secretário de Obras,
parabenizando por  aterrar a galeria  da Linha 14,  Linha 13,
mas cobrar também a galeria da Linha 12, a Linha 12
também foi concluída e já está madura, como se diz, já está
apta a receber ali o aterro,  esperamos que  possa  antes do
período chuvoso, também possa concluir a galeria da Linha
12. Esse é um projeto aqui, que ‘tava’ presente aí no
mandato passado, o ex-vereador Rafael ajudou aprovar oito
galerias, ajudou conquistar  oito  galerias,  para  atender aí a
zona rural. Então, seu presidente, para finalizar aí, desejar a
todos uma feliz semana. Fiquem todos com Deus”. O
vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra, PP, passa a
presidência da sessão para o vereador Pedro Henrique
Rabelo, vice-presidente e ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Comecei o discurso e vou fazer
de trás para frente, amanhã estarei indo a Porto Velho
resolver alguns assuntos, e uns dos principais assuntos que
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eu espero  ter uma resposta  positiva,  é a possibilidade  de
angariarmos recursos para a construção de um centro para
crianças autistas em Cacoal pois hoje temos muitos
autistas, e não temos atendimentos para os mesmos, com a
qualidade que eles precisam, em que o CERNIC é uma escola
maravilhosa, hoje  não tem condição de oferecer o serviço,
até porque falta profissional  capacitado.  Nós precisamos
com urgência, secretário ‘Bené’, vice-prefeito  ‘Cirone’, pelo
menos, é lógico que tem muita cosia  para ser feita lá, mas
pelo menos, a Rua Rafael Scardini, a Rua João Paulo e a Rua
Capitão  Luiz Teixeira, no Riozinho, precisam ser vistas com
urgência, são as três principais  ruas  do Riozinho,  que  dão
acesso a circular, que dão acesso às escolas, que dão acesso
a entrar no bairro, e estão realmente  sem condições de
trafegabilidade, é preciso olhar essas ruas com muito
cuidado  com muito carinho. Eu acredito que o Executivo vai
ter  que se desdobrar um pouquinho, porque não tem mais
condições de trafegar naquele asfalto do Riozinho.  Ao
secretário ‘Bené’ e ao ‘Cirone’, gostaria aqui de parabeniza-
los, eu sei  que algumas críticas foram feitas em relação ao
recapeamento, mas eu prefiro que alguma coisa esteja
sendo feita, do que como estava totalmente parado, e eu sei
que algumas ruas, podemos até dizer que estavam
razoavelmente boas, mas a maioria,  neste recapeamento
estava sim,  precisando.  E que nós precisamos  também, é
que não fiquem somente no centro de Cacoal, e com
urgência, porque o BNH e outros bairros, digo o BNH,
porque moro lá, mas a maioria dos bairros precisam
urgentemente também de recapeamento,  alguns lugares
realmente fazer o asfalto novamente. Eu tenho certeza que
essa administração vai fazer,  e vai  deixar  essa cidade  com
um pouco mais de trafegabilidade.  Gostaria de pedir a
secretária Rose, de Educação, e pedir para que ele olhe com
muito carinho a Escoa Nossa Senhora do Carmo, no
Riozinho, semana  passada  não houve  aulas  na escola,  por
falta de professor, eu espero muito que isso fosse resolvido,
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amanhã vou  visitá-la. De antemão, gostaria  de  antecipar  o
assunto, tirei, veja bem, meu amigos vereadores, a maioria
do tempo  do meu  discurso,  para falar de um  assunto  que
algumas pessoas  já vem me cobrando,  e que também é
prioridade, mas  eu achei  que  ainda  não estava  na hora  de
nós falarmos. Depois de alguns embates e
desentendimentos, vou falar de um assunto que eu conheço
muito, e que nós, eu principalmente,  Valdecir ‘Goleiro’,
Claudinei ‘Castelo’ e Claudemar Littig, precisamos junto com
os outros, é claro,  mas nós quatro, com a responsabilidade
de ter levantado essa bandeira, olhar para Autarquia
Municipal de Esportes de Cacoal com muita
responsabilidade. Para quem não sabe, a AMEC é, na minha
concepção, um dos órgãos públicos que mais tira crianças e
adolescentes da droga. Secretário Romeu não foi um
secretário perfeito,  na gestão do padre Franco, mas na
minha consciência, na minha concepção, se não foi o
melhor, foi um  dos  melhores.  A AMEC  hoje  é dirigida  pelo
professor Welinton,  que tem tanta capacidade  quanto o
Romeu, então tenho a consciência que AMEC hoje está em
ótimas mãos, a AMEC  hoje,  realiza  o campeonato  da zona
rural, ‘Gigantão’, Indústria e Comércio, Jogos  Abertos,  em
quase todas as modalidades,  jogos indígenas, festivais
desportivos como voleibol,  handebol,  basquetebol,  futsal,
peteca e tantos outros esportes, Cacoal  é hexacampeão no
JIR, cinco vezes seguidas,  e esse ano ficou como vice-
campeão, não por falta de competência da AMEC, mas
porque, eu acredito  que os outros  municípios já estavam
ficando até meio com vergonha, porque Cacoal  nos últimos
cinco JIR  ganhou  os cinco.  Fui, por exemplo,  no voleibol,
nos últimos seis anos,  cinco  vezes  campeão estadual,  no
voleibol. Atletas  como  a Debora  Patrini,  Taís Eduarda  de
Souza, Nataly Gabriela, jogaram o campeonato brasileiro de
voleibol, no Rio de Janeiro,  na Bahia, no Espírito Santo,
Santa Catarina,  e tantos  outros  estados,  coisa  que   nunca
havia acontecido. Hoje eu tenho o privilégio de ter a minha
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filha com quinze  anos,  na cidade  de  Saquarema, no Rio de
Janeiro, jogando, a única atleta de Cacoal, jogando o
campeonato brasileiro infanto-juvenil  de voleibol. Nós
temos o quarto  handebol  da região norte,  o goleiro  Lucas
Vinícius, que é enteado até do vereador ‘Jabá’, foi escolhido
com o melhor  goleiro  de handebol  da região norte,  o judô
cacoalense não é o melhor  do estado,  é dos melhores  do
mundo, com atletas que lutaram na Alemanha, na Argentina
e em tantos  outros  países, quero  aqui,  até parabenizar  o
professor Nunes. As escolinhas da AMEC estão bombando de
crianças, voleibol,  basquetebol,  handebol,  futsal,  natação.
Esses dias até fomos chamados de vereador copa do mundo,
porque nós cuidamos do esporte de quatro em quatro anos.
Quero aqui  dizer  pra pessoa que falou, que não vou citar o
nome, porque  não perco  tempo com quem não tem dados,
não perco tempo com que não tem dados.  Temos o melhor
handebol do  estado,  o melhor voleibol  do  estado,  se não o
melhor, está entre os dos primeiros,  temos  um futsal  de
ótima qualidade,  uma natação, temos  o privilégio de ter
aqui nesta noite, a Vanusa, que é umas das melhores atletas
de ciclismo  do estado  de Rondônia. Então eu acho  assim,
quando formos falar de AMEC, temos que ter a
reponsabilidade, principalmente  os quatro  vereadores  que
eu falei, de lutarmos por esta instituição, a AMEC, por mais
que você, às vezes  não vê o resultado  dela,  tem sido  uma
parceira da família cacoalense.  Só quem tem um filho
envolvido com esportes,  sabe que essa criança, que esse
adolescente, dá menos  trabalho,  do que uma criança que
não é envolvida com o esporte. E ah, se todos adolescente,
em vez se se envolver  com drogas,  se envolvesse  com o
esporte, ah, se todo  esportista  tivesse  a oportunidade  que
nós do Poder Legislativo,  Executivo,  temos  condições de
criar, pra que essas  crianças sejam  campeões, não só no
esporte, mas principalmente  na vida.  Então eu não quero
saber quais  são os projetos  que nós votamos,  até porque
nós votamos projetos  de transferências, de orçamentos



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
45

financeiros. Eu quero saber, e quero conclamar  os meus
amigos, nós temos que  lutar  pela  AMEC,  nós fomos eleitos
com o compromisso de fazer com que o esporte cacoalense
seja o melhor  do estado  de Rondônia e nós temos  como
fazer isso. Então gostaria de deixar aqui os meus parabéns a
todos os desportistas  de Cacoal,  ao handebol,  ao voleibol,
algumas pessoas, principalmente  os apaixonados pelo
futebol, eu não tiro a razão deles, porque também sou
apaixonado,  porque também sou apaixonado pelo futebol,
mas a AMEC, hoje é dentro do estado de Rondônia, a maior
incentivadora de todos as modalidades esportivas do estado
de Rondônia. Então nós, vereador ‘Mão’, vereador ‘Castelo’,
vereador Valdecir ‘Goleiro’, que nós possamos juntos, correr
atrás e nos esforçar para que o esporte  cacoalense  seja
valorizado, que nós possamos  colocar  as nossas  vidas,  eu
tenho a consciência, como sei que Vossa Excelência também
tem, e os  outros  dois  vereadores  também, que  muitos  dos
votos que nos trouxeram aqui, foram votos de esportistas. E
tenho a consciência de que o esporte cacoalense é uma forte
arma contra  tudo  que  há de errado  aí fora.  Gostaria  então
de conclamar,  chamar mesmo essa Câmara Municipal,  para
que nós pudéssemos ter um compromisso  com o esporte
cacoalense. Gostaria  de  terminar dizendo  que essa Câmara
Municipal tem o compromisso  junto com o Executivo  de
conseguir fazer com que essa cidade  ande para frente.  E
apesar de toda  as dificuldades  e todas  as críticas, eu vejo
que nem que  seja  devagarinho,  mas nós caminhamos para
que Cacoal volte ao trilho correto.  Uma boa noite. Meu
muito obrigado”. Logo após volta a ocupar a presidência da
sessão. Ordem  do Dia.  Ausente  o vereador  Mário Angelino
Moreira. O vereador Pedro Henrique Rabelo em Questão de
Ordem requer verbalmente  que sejam lidas somente  as
súmulas e pareceres das matérias constantes da Ordem do
Dia, em razão das mesmas já terem sido amplamente
discutidas pelos vereadores, nas Comissões, o que colocado
à disposição do Plenário, foi aprovado  por unanimidade.
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Assim é colocada em pauta a Mensagem de 25 de setembro
de 2017,  que “Dispõe sobre  o Veto  Total  ao Autógrafo N°
117/17, que normatiza a formação e as atividades exercidas
por Bombeiros  Civis,  no âmbito do Município de Cacoal ”,
objeto do Projeto de Lei N° 107/17, de autoria do vereador
Claudemar Littig.  Colocado  em votação, foi  o Veto Total  ao
Autógrafo N° 117/17, que normatiza a formação e as
atividades exercidas  por Bombeiros  Civis, no âmbito do
Município de Cacoal ”, objeto  do  Projeto de Lei  N° 107/17,
de autoria do vereador Claudemar  Littig, rejeitado por
unanimidade dos vereadores  presentes,  registrando  se a
ausência do vereador Mário Angelino Moreira. Em seguida é
lido o Requerimento N. 83/17-CMC, de autoria do vereador
Paulo Roberto  Duarte Bezerra,  que nos termos  do artigo
120, § 2° e 124, do Regimento Interno desta Casa de Leis,
requer que seja posto em votação o presente Requerimento
de Urgência Simples  para  deliberação dos  Projetos de Leis
N. 182/17,  183/17,  184/17,  185/17,  186/17,  187/17 e
188/17, todos de autoria do Poder Executivo, que colocado
em discussão e logo após em votação, é aprovado  por
unanimidade dos presentes.  Ainda o Projeto de Lei N.
182/17 – “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a firmar
convênio de repasse  financeiro  com  o Serviço de Apoio  às
Micro e Pequenas Empresas do Estado de Rondônia –
SEBRAE/RO e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final, de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 182/17
– “Autoriza o Poder  Executivo  Municipal  a firmar  convênio
de repasse  financeiro  com  o Serviço de Apoio  às Micro  e
Pequenas Empresas do Estado de Rondônia – SEBRAE/RO e
dá outras providências”, é colocado em discussão. A
vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Eu quero aqui
parabenizar a prefeita Glaucione por  ter  encaminhado este
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projeto aqui para esta Casa, é uma maneira da
administração valorizar o micro empresário, temos aí a
partir de hoje, aprovado, este convênio no valor de cento e
cinquenta mil  reais,  uma contra  partida  do  município, uma
contrapartida da agroindústria e também uma contrapartida
do SEBRAE. Quero aqui agradecer a administração por
lembrar das nossas agroindústrias, o que se suma
importância aqui para nossa município.” Colocado em
votação foi  o Projeto de Lei N.  182/17 – “Autoriza o Poder
Executivo Municipal a firmar convênio de repasse financeiro
com o Serviço de Apoio  às Micro  e Pequenas Empresas  do
Estado de Rondônia – SEBRAE/RO e dá outras providências”
aprovado por unanimidade dos presentes. Também o
Projeto de Lei N. 183/17 - “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente por meio de
transposição, e dá outras providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final; de Obras  e Serviços
Públicos; e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 183/17
– “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências”,
é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade dos presentes. Em seguida o Projeto de Lei
N. 184/17  - “Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao
orçamento vigente  por meio  de transposição, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social;  de  Obras  e
Serviços Públicos; e de  Finanças e Orçamento, favorável, é
lido, colocado  em discussão e logo após em votação e
aprovado por  unanimidade dos  presentes. O  Projeto de Lei
N. 184/17 – “Dispõe sobre  reformulação administrativa  ao
orçamento vigente  por meio  de transposição, e dá outras
providências”, é colocado  em discussão e logo após em
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votação e aprovado por unanimidade dos presentes.
Continuando, o Projeto  de Lei N. 185/17  - “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transposição, e dá outras  providências”, é colocado  em
pauta. O Parecer  Conjunto  das  Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final;  de Educação, Saúde e
Assistência Social; de Obras e Serviços Públicos; e de
Finanças e Orçamento, favorável, é lido, colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos  presentes.  O Projeto  de Lei N. 185/17  –
“Dispõe sobre reformulação administrativa  ao orçamento
vigente por meio de transposição, e dá outras providências”,
é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
por unanimidade  dos  presentes.  Ainda  o Projeto  de Lei N.
186/17 - “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente  por meio  de transferência, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto  de Lei N. 186/17  – “Dispõe sobre
reformulação administrativa ao orçamento vigente por meio
de transferência, e dá outras providências”, é colocado  em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos presentes.  A seguir  o Projeto  de Lei N.
187/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido,  colocado em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade dos
presentes. O Projeto  de Lei N. 187/17  – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão.
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O vereador  Claudemar  Littig  diz: “Eu só queria  chamar  a
atenção dos colegas vereadores em relação a essa abertura
de crédito, nós no dia dezenove  de junho  de 2017, nós
fizemos uma  mesma  abertura  de crédito para  aquisição aí
desse caminhão guindaste aí, que o município não tem. Nós
sabemos a demanda  que  o município tem, hoje  nós temos
mais de treze mil pontos de iluminação pública, para
atender, para a secretaria de Obras atender, mas o que me
chama a atenção, senhor  presidente,  nós já fizemos  uma
abertura de crédito, duzentos  e quarenta  e nove  mil  reais,
não resolveu o problema da cidade,  vamos fazer mais uma
abertura de crédito agora, para a mesma situação, de
trezentos e quarenta  e sete  mil  reais,  então vai dar aí um
total de quinhentos  e cinquenta  e seis mil reais, para a
mesma situação, que no ‘andar da carruagem ’ não vai
resolver o nosso problema. Com esses quinhentos e
cinquenta e seis mil nós já compraríamos um caminha
munck, um projeto  que pede, aí sim, senhor  presidente,
acho que é o correto  da administração fazer, comprar  o
caminhão para atender a necessidade  da secretaria de
Obras, nossos servidores  trabalhar com mais qualidade.
Então, assim,  eu voto  contrário a essa  abertura de crédito
nesse sentido. ” Colocado  em votação o Projeto  de Lei N.
187/17 – “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências”, foi  aprovado,  obtendo  o seguinte  resultado:
09 (nove)  votos  a favor,  01  (um) voto  contra,  do  vereador
Claudemar Littig,  sendo  registrada  a ausência do  vereador
Mário Angelino Moreira, e ainda que o vereador Paulo
Roberto Duarte Bezerra, presidente desta Casa, por
disposição regimental,  não vota  nesta  matéria. Por fim,  o
Projeto de Lei N. 188/17 – “Dispõe sobre abertura de
crédito adicional  suplementar  ao orçamento vigente  e dá
outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça
e Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
50

e Orçamento, favorável, é lido, colocado  em discussão e
logo após em votação e aprovado  por unanimidade  dos
presentes. O Projeto  de Lei N. 188/17  – “Dispõe sobre
abertura de crédito adicional  suplementar  ao orçamento
vigente e dá outras providências”, é colocado em discussão
e logo  após em votação e aprovado  por unanimidade  dos
presentes. O Requerimento N. 82/CMC/2017 – O vereador
Claudemar Littig (Mão), nos termos do artigo 103, parágrafo
§ 3 e VIII, do Regimento Interno desta Casa de Leis, requer
informações sobre  o que  será realizado  com  o restante do
recurso destinado para obras do FITHA 2017, haja vista que
o valor  licitado  é inferior  ao valor  da emenda parlamentar
indicado para execução do serviço., é colocado em
discussão e logo após em votação e aprovado por
unanimidade dos  presentes. O senhor  presidente, vereador
Paulo Roberto  Duarte Bezerra, após verificar nada mais
haver a deliberar na Ordem do Dia, declarou encerrada esta
sessão às 20h55min,  mandando  que se lavrasse  esta  ata,
que após lida e discutida,  vai assinada  pelos  membros  da
Mesa Diretiva.

Paulo Roberto Duarte Bezerra  -    Presidente _________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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